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RESUMO DAS MATÉRIAS APROVADAS NA 1790ª  
SESSÃO ORDINÁRIA 

05/12/2018 
 
• Aprovação da Ata da 1786ª Sessão Ordinária.  
 

ATAS 
Ata da 1755ª (milésima septingentésima quinquagésima quinta) Sessão 
Ordinária da Câmara Municipal de Timon/MA. Presidência do Sr. José 
Wilma da Silva Resende, secretariado pelo Sr. Celso Antônio Silva Lopes.  
Aos 11 (onze) dias do mês de julho do ano 2018 (dois mil e dezoito), às 
09:00h (nove horas), reuniu-se em sua sede própria na Avenida Paulo 
Ramos, S/N, Bairro Centro, neste município, em Sessão Ordinária a 
Câmara Municipal de Timon. Presentes os Senhores Vereadores: Adão 
Tavares Dourado; Anderson Silva Pêgo; Celso Antonio Silva Lopes; Cláudia 
Regina das Chagas Sousa; Denisvaldo Gino de Sousa; Edvar Borges 
Schalcher; Francisco de Morais Reis; Francisco Helber Costa Guimarães; 
Henrique César Ferreira de Melo Lima Júnior; Jair Mayner Silva; José 
Antunes de Macedo Júnior; José Carlos Fernandes de Assunção; José 
Wilma da Silva Resende e Raimundo Barbosa de Sousa. Ao total 14 
(quatorze) vereadores presentes. Vereador Ausente: Francisco Marques 
Torres; Ivan Batista da Silva; Juarez Júlio de Morais Silva Filho; Luís Carlos 
da Silva Sá; Luiz Firmino de Sousa Neto; Maria do Socorro Almeida 
Waquim e Ramon Alves de Sousa Júnior. Invocando o nome de Deus com 
Trabalho e Compromisso, o Sr. Presidente declarou aberta a Sessão do 
primeiro semestre do segundo ano legislativo da Câmara Municipal de 
Timon/MA. EXPEDIENTE DO DIA: COMUNICADO Nº CM063100/2018 – 
Ministério da Educação – Assunto– Informa a liberação de recursos 
financeiros destinado ao CONSELHO ESCOLAR DA ESCOLA MUNICIPAL 
PEQUENO POLEGAR para a garantia da execução do Programa: PDDE 
QUALIDADE: R$ 819,00. COMUNICADO Nº CM063101/2018 – Ministério 
da Educação – Assunto– Informa a liberação de recursos financeiros 
destinado ao CONSELHO ESCOLAR CENTRO SOCIAL LAPIS NA MÃO 
para a garantia da execução do Programa: PDDE QUALIDADE: R$ 
2.889,00. COMUNICADO Nº CM063102/2018 – Ministério da Educação – 
Assunto– Informa a liberação de recursos financeiros destinado ao 
CONSELHO ESCOLAR UNIDADE ESCOLAR MANOEL DE OLIVEIRA 
COSTA para a garantia da execução do Programa: PDDE QUALIDADE: R$ 
648,00. COMUNICADO Nº CM063103/2018 – Ministério da Educação – 
Assunto– Informa a liberação de recursos financeiros destinado ao 
CONSELHO ESCOLAR DA ESCOLINHA JERICO para a garantia da 
execução do Programa: PDDE QUALIDADE: R$ 3.690,00. COMUNICADO 
Nº CM063104/2018 – Ministério da Educação – Assunto– Informa a 
liberação de recursos financeiros destinado ao CONSELHO ESCOLAR 
EDUCANDARIO FLORES para a garantia da execução do Programa: 
PDDE QUALIDADE: R$ 1.575,00. COMUNICADO Nº CM063105/2018 – 
Ministério da Educação – Assunto– Informa a liberação de recursos 
financeiros destinado ao CONSELHO ESCOLAR DA UNIDADE PRE-
ESCOLAR SETE ESTRELAS para a garantia da execução do Programa: 
PDDE QUALIDADE: R$ 1.161,00. COMUNICADO Nº CM063106/2018 – 
Ministério da Educação – Assunto– Informa a liberação de recursos 
financeiros destinado ao CONSELHO ESCOLAR EDUCANDARIO PAULO 
FREIRE para a garantia da execução do Programa: PDDE QUALIDADE: R$ 
2.268,00. COMUNICADO Nº CM063107/2018 – Ministério da Educação – 
Assunto– Informa a liberação de recursos financeiros destinado ao 
CONSELHO ESCOLAR ALICE MENDES para a garantia da execução do 
Programa: PDDE QUALIDADE: R$ 1.368,00. COMUNICADO Nº 
CM063108/2018 – Ministério da Educação – Assunto– Informa a 
liberação de recursos financeiros destinada a CAIXA ESCOLAR 
MUNICIPAL DE ENSINO FUNDAMENTAL ESTEVAM BELO para a garantia 
da execução do Programa: PDDE QUALIDADE: R$ 3.339,00. 
COMUNICADO Nº CM063199/2018 – Ministério da Educação – Assunto– 
Informa a liberação de recursos financeiros destinado ao CONSELHO 
ESCOLAR ESCOLA MARIA VILO DE AMORIM CAMPELO para a garantia 
da execução do Programa: PDDE QUALIDADE: R$ 1.431,00. PROJETO 
DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 012/2018 – Autor: Ver. Francisco Torres 
– Ementa: Concede o Titulo de Cidadã Honorária Timonense a “Drª. Ana 
Cecilia Carvalho Sousa Morais Hebal”.  
INDICAÇÃO Nº 049/2018 – Autor: Verª. Profª. Claudia Regina – Ementa: 
Indica ao Procurador Geral de Justiça do Estado do Maranhão, a 
necessidade de criação e instalação da Promotoria de Justiça Especializada 
na Defesa da Mulher de Timon-MA.  INDICAÇÃO Nº 050/2018 – Autor: 
Verª. Profª. Claudia Regina – Ementa: Indica ao Poder Executivo 
Municipal, através da Secretaria Municipal de Esporte e Lazer, a 
necessidade de que seja feita a abertura da Piscina Olimpica no Estádio 
Municipal Miguel Lima, neste Município. INDICAÇÃO Nº 051/2018 – Autor: 
Verª. Profª. Claudia Regina – Ementa: Indica ao Poder Executivo 

Municipal, através da Fundação Municipal de Cultura, e do Diretor do 
Terminal Rodoviário Gov Nunes Freire, a necessidade de cessão de um box 
no referido terminal rodoviário destinado à exposição e comercialização do 
artesanato timonense, neste Município.  Dando continuidade o Sr. 
Presidente, informou que, apesar de 14 (quatorze) vereadores terem 
assinados a frequência, simplesmente não encontra-se presente na sessão 
ordinária, e por falta de quórum deu por encerrado. E por não haver mais 
nada a tratar, deu por encerrada a presente sessão. E para constar lavrou-
se a presente Ata que após lida será assinada por mim, Vereador Celso 
Antônio Silva Lopes, 1º (primeiro) Secretário e pelo Ver. José Wilma da 
Silva Resende. A Sessão é levantada às 09:30h (nove horas e trinta 
minutos). Sala das Sessões da Câmara Municipal de Timon, Estado do 
Maranhão, aos 11 (onze) dias do mês de julho de 2018.  
Ata da 1757ª (milésima septingentésima quinquagésima sétima) Sessão 
Ordinária da Câmara Municipal de Timon/MA. Presidência do Sr. José 
Wilma da Silva Resende, secretariado pelo Sr. José Carlos Fernandes de 
Assunção.  
Aos 06 (seis) dias do mês de agosto do ano 2018 (dois mil e dezoito), às 
09:00h (nove horas), reuniu-se em sua sede própria na Avenida Paulo 
Ramos, S/N, Bairro Centro, neste município, em Sessão Ordinária a 
Câmara Municipal de Timon. Presentes os Senhores Vereadores: Adão 
Tavares Dourado; Anderson Silva Pêgo; Cláudia Regina das Chagas 
Sousa; Denisvaldo Gino de Sousa; Edvar Borges Schalcher; Francisco de 
Morais Reis; Francisco Helber Costa Guimarães; Francisco Marques Torres; 
Ivan Batista da Silva; Jair Mayner Silva; José Antunes de Macedo Júnior; 
José Carlos Fernandes de Assunção; José Wilma da Silva Resende; Juarez 
Júlio de Morais Silva Filho; Luiz Firmino de Sousa Neto; Maria do Socorro 
Almeida Waquim; Raimundo Barbosa de Sousa e Ramon Alves de Sousa 
Júnior. Ao total 18 (dezoito) vereadores presentes. Vereadores Ausentes: 
Celso Antonio Silva Lopes (ausência justificada através do Ofício nº 
06/2018); Henrique César Ferreira de Melo Lima Júnior e Luís Carlos da 
Silva Sá (ausência justificada através do Ofício nº 12/2018). Invocando o 
nome de Deus com Trabalho e Compromisso, o Sr. Presidente declarou 
aberta a Sessão do segundo semestre do segundo ano legislativo da 
Câmara Municipal de Timon/MA. EXPEDIENTE DO DIA: OFÍCIO Nº 
228/2018 - GS – Secretaria Municipal de Educação – Assunto: 
Apresenta para apreciação e julgamento na forma constitucional, a 
documentação da prestação de contas do FUNDEB referente ao mês de 
Abril/2018. OFÍCIO Nº 260/2018 - GS – Secretaria Municipal de Educação 
– Assunto: Apresenta para apreciação e julgamento na forma 
constitucional, a documentação da prestação de contas do FUNDEB 
referente ao mês de Maio/2018. INDICAÇÃO Nº 052/2018 – Autor: Ver. 
José Carlos Assunção – Ementa: indica ao Poder Executivo Municipal, 
através da Secretaria Municipal de Obras e Infraestrutura, a necessidade de 
que seja feita o calçamento poliédrico ou pavimentação asfáltica da Rua 13 
entre a Rua 109 e Rua H, Bairro São Francisco, neste Município. Dando 
continuidade, o Sr. Presidente deu início ao GRANDE EXPEDIENTE e 
concedeu direito de uso da fala ao Ver. Antunes Mâcedo. Em seguida fez 
uso da fala Ver. Antunes Mâcedo cumprimentou a todos e em seguida 
desejou boas vindas há todos os parlamentares pelo retorno no segundo 
semestre do ano legislativo. Posteriormente destacou da importância da 
harmonização que tem que ter dentro deste Poder, para que assim, possa 
dá continuidade os trâmites desta Casa Legislativa. Ato contínuo agradeceu 
pela militança que lhe acompanhou na convenção realizado em São 
Luís/MA em que confirmou sua candidatura como Deputado Estadual, bem 
como desejou sorte para os demais companheiros vereadores que também 
são candidatos e falou um pouco sobre sua chapa. Em aparte fez uso da 
fala Ver. Adão da Ceasa cumprimentou a todos e em seguida agradeceu 
pela aparte concedida. Posteriormente parabenizou ao Ver. Antunes 
Mâcedo pela sua coragem e determinação em concorrer uma vaga na 
Assembleia Legislativa, do qual tem a plena ciência que terá uma 
renovação que garantirá um Maranhão melhor e renovado. Ato contínuo 
destacou que irá votar nos candidatos da terra, porque tem que haver essa 
devida valorização e este vereador em momento algum recuou, ao contrário 
está continuando com seu trabalho em prol dos Timonenses. Retornou sua 
fala Ver. Antunes Mâcedo agradeceu intensamente pelas palavras ditas, 
bem como agradeceu aos vereadores da cidade de Matões/MA que lhe 
recebeu, como também ao Prefeito Municipal de São Francisco do 
Maranhão, bem como demais militância que acompanharam este vereador 
na convenção em São Luís/MA. Finalizou sua fala, ratificou que irá ser um 
deputado combatente, e que irá fazer um excelente trabalho. Dando 
continuidade fez uso da fala Ver. Francisco Torres cumprimentou a todos 
e em seguida falou um pouco sobre suas férias tanto na Faculdade como 
também neste Poder Legislativo, em que apesar das férias, simplesmente 
continuou com seu trabalho em visitar à população Timonenses, bem como 
foi a cidade de São Luís/MA, acompanhar a homologação da candidatura 
do Senador Alexandre Almeida, como demais candidatos desta Casa 
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Legislativa, que são justamente pessoas que tem ética e determinação para 
lutar em prol dos Maranhenses em destaque Timon/MA, e ratificou o grande 
trabalho da vereadora e candidata a Deputada Estadual Professora Socorro 
que tem um grande trabalho prestado na cidade de Timon/MA, bem como o 
ex-vereador e ex-deputado Federal Sétimo Waquim, ratificando assim a 
necessidade de eleger candidatos da terra. Em aparte fez uso da fala Ver. 
Dr. Ramon Alves de Sousa Júnior cumprimentou a todos e em seguida 
agradeceu pela aparte concedida. Posteriormente parabenizou a todos os 
candidatos e destacou a grande candidatura do Senador Lobão, do qual fez 
muito pelo Maranhão e continuará fazendo muito mais, pois a experiência 
que ele tem simplesmente poucos não alcança. Retornou sua fala Ver. 
Francisco Torres agradeceu pelo pronunciamento, bem como ratificou que, 
na volta de São Luís/MA simplesmente verificou vários tipos de politicagem 
do qual não concordou de forma alguma, além de uma situação crítica na 
acessibilidade e a falta de compromisso do Governador Flávio Dino. 
Finalizou sua fala, ratificou seu apoio ao candidato ao Senado Alexandre 
Almeida. Fez uso da fala Ver. Helber Guimarães cumprimentou a todos e 
em seguida parabenizou aos vereadores que homologaram sua candidatura 
na cidade de São Luís/MA, em destaque solicitou que os nobres 
Timonenses abracem aos candidatos da terra, neste ato das vereadoras 
Cláudia Regina, Professora Socorro, e dos vereadores Antunes Macedo, 
Henrique Júnior, bem como dos candidatos Leandro Bello e Rafael Leitoa, 
além do advogado Jaconias Morais que são candidatos que residem na 
cidade de Timon/MA, pois este vereador ratificou que não concorda fazer 
campanha para candidatos de outras cidades, e mencionou o nome do 
candidato a Deputado Federal Birá do Pindaré. Finalizou sua fala, solicitou 
que, os candidatos vejam a situação da saúde do Município de Timon/MA 
que necessita de melhorias. Dando prosseguimento fez uso da fala Ver. 
Raimundo da Ração cumprimentou a todos e em seguida ratificou que, 
neste final de semana teve a oportunidade de visitar várias localidades, em 
destaque na região Ribeirinha do Povoado Piranhas, em que simplesmente 
a estrada que liga as localidades continua da mesma forma, sem a devida 
contemplação do asfalto, ou seja, Empresa CODEVASF parou, 
posteriormente continuou e agora parou novamente. E na oportunidade 
solicitou ao Prefeito Municipal que visitam essas localidades e sinta de perto 
o que está acontecendo no Município de Timon/MA, e se caso ele fizer isso, 
irá parabenizar o mesmo, bem como agradeceu pela contemplação de 
asfaltos em ruas do Bairro São Francisco, e do Parque Ambiental que está 
sendo feito. Finalizou sua fala, agradeceu pelo uso da Tribuna. Fez uso da 
fala Verª. Profª. Cláudia Regina cumprimentou a todos e em seguida 
agradeceu a Deus por mais uma oportunidade concedida para está neste 
Poder Legislativa. Ato contínuo ratificou sua alegria por ter sido convidada 
pelo seu partido para ser candidata a Deputada Federal representando a 
cidade de Timon/MA, e a mesma teve a oportunidade de passar uma 
semana na cidade de Brasília/DF e ver de perto a quantidade de perda de 
recurso que a cidade de Timon/MA está perdendo e ratificou que, isso não 
poderá continuar acontecendo. Posteriormente ratificou que, está andando 
e fazendo seu nome neste Maranhão, porque tem exemplos dos ex-
deputados federais Luciano Leitoa e Sétimo Waquim, e o porquê esta 
vereadora não pode ser?. Finalizou sua fala ratificou que está aqui dividindo 
essa alegria de ser candidata a Deputada Federal pelo Partido da Mulher 
Brasileira, e pediu encarecidamente que parem de votar em candidatos de 
fora e que Deus abençoe a todos. Fez uso da fala Ver. Coca do Matapasto 
cumprimentou a todos e em seguida ratificou que, como morador da região 
Ribeirinha e ciente de todo que acontece naquelas presentes localidades, 
realizou uma reunião com todos os representantes das localidades para 
tratar a respeito da continuidade da obra de asfalto da estrada, em que 
simplesmente irá retornar com a presente obra, e ratificou sua alegria, bem 
como pela entrega da escola climatizada do Povoado Cão Açu, além das 
demais que serão entreguem, como Povoado São José dos Perdidos. 
Posteriormente falou sobre sua ida na cidade de São Luís/MA 
representando o homem do campo e demais vereadores, do qual 
agradeceu intensamente ao Prefeito Municipal Luciano Leitoa por essa 
grande valorização ao homem do campo. Em aparte fez uso da fala Ver. 
Vavá cumprimentou a todos e em seguida agradeceu pela aparte 
concedida. Posteriormente parabenizou ao Ver. Coca do Matapasto pelo 
seu pronunciamento, bem como ao Governo Municipal pela valorização ao 
homem do campo, com o Projeto apresentado pelo Governo do Estado 
AGROTEC. Ratificou também das climatizações das escolas da zona rural 
que será entregue agora a quarta escola que será no Povoado Cão Açu. 
Retornou sua fala Ver. Coca do Matapasto agradeceu intensamente pelo 
pronunciamento, bem como agradeceu ao Governo do Estado pela semana 
da AGROTEC que foi realizada na cidade de Timon/MA. Ato contínuo fez 
uso da fala Verª. Profª. Socorro cumprimentou a todos e em seguida 
parabenizou a todos os pré-candidatos da cidade de Timon/MA que 
homologaram suas candidaturas também a estadual como federal e 
estadual, porém não poderia deixar de falar sobre a sua pré-candidatura a 

Deputada Estadual e com vasta experiência simplesmente colocar seu 
nome para lutar em prol uma cadeira naquela Assembleia Legislativa. 
Posteriormente ratificou que, devemos parar de passar 08 (oito anos) 
falando somente de climatização de escolas e passar para outros campos, 
porque o povo não vive de ar condicionado e sim partir para outras 
necessidades que o Município de Timon/MA requer, em destaque na área 
da saúde. Em seguida ofereceu a leitura de um ofício encaminhado pela 
Empresa Raitec que está terminando o asfaltamento dos 25 km da BR 226, 
e informou que, até a presente data não fora liberado pelo DENIT o 
contorno do Anel Viário para que assim possa tirar a BR 316 de dentro do 
Município de Timon/MA e solicitou a união de todos para dá continuidade 
essa grande lutar e agradeceu pelo tempo utilizado. Fez uso da fala Ver. 
Juarez Lula Morais cumprimentou a todos e em seguida ratificou que 
nestes últimos finais de semanas ocorreu na cidade de São Luís/MA a 
homologação de vários colegas Edis desta Casa Legislativa, do qual 
mencionou a pré-candidatos a Deputado Federal Professora Cláudia Regina 
e dos pré-candidatos a Deputados Estaduais sendo a Vereadora Professora 
Socorro, Antunes Mâcedo e Henrique Júnior, e destacou também a 
indicação do nome do seu irmão, ex-vereador e atual advogado Jaconias 
Morais há Deputado Federal e destacou a todos que, estará apoiando o 
mesmo com devida ciência do seu partido e especial ao Governo Municipal, 
em que apoiará a chapa completa da gestão, com exceção ao Deputado 
Federal que apoiará seu irmão. Finalizou sua fala desejou bom dia a todos. 
Fez uso da fala Ver. Anderson Pêgo cumprimentou a todos e em seguida 
desejou boas-vindas a todos os vereadores e vereadoras desta Casa 
Legislativa. Posteriormente falou sobre a homologação do Deputado 
Estadual Alexandre Almeida a Senador, em que simplesmente no sábado 
lançou seu nome na cidade de São Luís/MA, e atualmente está sendo o 
nome mais indicado ao Senador, e frisou que tem de todo para sair com as 
maiores escolas do Maranhão, neste ato São Luís/MA, Imperatriz/MA e 
Timon/MA com maior número de voto para o pré-candidato ao Senado 
Alexandre Almeida. Finalizou sua fala, agradeceu a todos. Fez uso da fala 
Ver. José Carlos Assunção cumprimentou a todos e em seguida ratificou 
que, como hoje a pauta é sobre política não poderia deixar de falar também, 
e ofereceu ressalvas sobre esse critério de votar “nos filhos da terra”, pois 
simplesmente os que são filhos da terra não ajudaram tanto a cidade de 
Timon/MA, como outros que são candidatos ajudaram e mencionou uma 
frase do ex-presidente da República Lula que fala sobre essa qualificação. 
Ato contínuo falou sobre os candidatos da chapa do qual o nobre vereador 
está apoiando, em destaque o candidato a Deputado Estadual Rafael 
Leitoa, Deputado Federal será Birá do Pindaré, bem como ao Senado 
Weverton Rocha e Zé Reinado e ao Governo do Estado continuará com o 
Governador Flávio Dino, do qual simplesmente é incomparável não falar 
sobre a quantidade de melhorias que o mesmo concedeu ao Município de 
Timon/MA, do qual não são obras eleitoreiras, mais sim obras que durante 
03 (três) anos contemplam o Município com melhorias, em destaque falou 
sobre o Colégio Militar, reforma e retorno do CAIC, quilômetros de asfaltos 
além de outras melhorias concedidas a cidade de Timon/MA, e este 
vereador com a devida ciência irá apoiar os presentes candidatos, ora 
mencionados. Em aparte fez uso da fala Ver. Jair Mayner cumprimentou a 
todos e em seguida agradeceu pela aparte concedida. Posteriormente 
desejou boas-vindas a todos os edis, bem como lamentou pela realização 
da Feira do Agricultor em que, simplesmente não houve presenças de 
vereadores que se proclamam como defensor da Zona Rural e nada disso 
fizeram pelo povo. Ato contínuo destacou que não se sabe o que tem no 
perímetro da cidade de São Mateus/MA e Miranda/MA em que 
simplesmente já foram realizados todos os tipos de recuperação, porém 
continuam da mesma forma, bem como destacou sobre a paralisação da 
recuperação da estrada do Povoado São José dos Perdidos ao Povoado 
Monteiro, em que houve falta de recursos para dá continuidade da mesma 
forma da região Ribeirinha. Finalizou sua fala destacou que, não votar no 
governo da Roseana Sarney, pois a mesma mandou 16 (dezesseis) anos 
no Maranhão e nada fez, pois fora um verdadeiro câncer e ofereceu defesa 
quanto a votar em candidatos de fora, pois os mesmos mandam mais 
recursos para o Município de Timon/MA mais do que o próprio filho da terra, 
bem como que receberam votos e nunca mandaram nada como Deputado 
Estadual Edilázio. Retornou sua fala Ver. José Carlos Assunção 
agradeceu pelo pronunciamento, bem como ratificou da sua pauta que irá 
tratar na próxima sessão ordinária.  Dando prosseguimento, o Sr. 
Presidente deu por finalizado o GRANDE EXPEDIENTE e início a ORDEM 
DO DIA, do qual submeteu em discussão e votação INDICAÇÃO Nº 
044/2018, de autoria do Ver. Vavá. Em defesa fez uso da fala Ver. Vavá 
cumprimentou a todos e em seguida ofereceu suas alegações, do qual 
indica ao Poder Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de 
Obras e Infraestrutura, a necessidade de que seja feita a construção de 
60m de calçadão ao lado da Praça do Bairro Nossa Senhora de Fátima. Em 
discussão nenhum vereador fez uso da fala, em votação APROVADO por 
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unanimidade. Dando continuidade o Sr. Presidente submeteu em 
discussão e votação a INDICAÇÃO Nº 046/2018 de autoria do Ver. Juarez 
Lula Morais. Em defesa fez uso da fala Ver. Juarez Lula Morais 
cumprimentou a todos e em seguida ofereceu sua alegação do qual indica 
ao Poder Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de Obras e 
Infraestrutura, a necessidade de que seja feita a recuperação da calçada do 
Cemitério João Germano do lado da Rua São Joaquim, pois há um trânsito 
muito grande de pedestres e os mesmos necessitam de uma melhor 
acessibilidade. Em discussão fez uso da fala Ver. Coca do Matapasto 
cumprimentou a todos e em seguida manifestou seu voto favorável e 
destacou da importância desta recuperação. Fez uso da fala Ver. 
Francisco Torres cumprimentou a todos e em seguida ratificou que, por 
várias vezes apresentou requerimentos para recuperação dos cemitérios, 
como também limpezas e construções de capelas e nada disso fora 
realizado, além de ter solicitado a construção de outro cemitério e 
simplesmente nada disso fora acatado pelo Governo Municipal e 
apresentou emendas na presente indicação que seja construída uma capela 
e iluminação pública dentro do cemitério. Em resposta fez uso da fala Ver. 
Juarez Lula Morais agradeceu pela manifestação e acatou a emenda que 
seja construído uma capela e a recuperação das calçadas. Posteriormente 
nenhum vereador fez uso da fala, em votação APROVADO por 
unanimidade. Ato contínuo o Sr. Presidente submeteu em discussão e 
votação a INDICAÇÃO Nº 050/2018 de autoria da Vereadora Professora 
Cláudia Regina. Em defesa fez uso da fala Verª. Profª. Cláudia Regina 
cumprimentou a todos e em seguida mencionou que, esta matéria já foi 
aprovado neste Poder Legislativa, e solicitou que seja retirado de pauta, 
bem como solicitou que seja colocado em pauta o Oficio nº 011/2018, em 
que solicita autorização para liberação do Plenário “Dep. José Elouf”, desta 
Casa Legislativa, no próximo dia 15/08/2018, a partir das 17:00 horas, para 
realização de uma Sessão Solene em homenagem ao dia do Evangélico. 
Em discussão fez uso da fala Ver. Dr. Tuá cumprimentou a todos e em 
seguida ofereceu uma leitura, bem como manifestou voto favorável. 
Posteriormente nenhum vereador fez uso da fala, em votação APROVADO 
por unanimidade. Dando continuidade o Sr. Presidente retirou de pauta o 
PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS Nº 149/2017, de autoria do Ver. Henrique 
Júnior, pois o mesmo não estava no Plenário. Ato contínuo o Sr. 
Presidente submeteu em discussão e votação o PEDIDO DE 
PROVIDÊNCIAS Nº 009/2018 de autoria da Vereadora Professora Socorro. 
Em defesa fez uso da fala Verª. Profª. Socorro cumprimentou a todos e em 
seguida ofereceu suas alegações, do qual solicita   providências ao Poder 
Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de Obras e 
Infraestrutura, no sentido de recuperar a estrada que dá acesso da 
Localidade Miguel à Cabeceira do Veríssimo, bem como solicitou emenda 
que seja incluída também os Povoados Sucuruju ao São Miguel do 
Antrópico. Em discussão fez uso da fala, Ver. Ivan do Saborear 
cumprimentou a todos e em seguida agradeceu aos recursos encaminhados 
pelo Deputado Estadual Rafael Leitoa para a recuperação da estrada do 
Povoado Perdidos, passando pelo Povoado Irajá e adjacências, e 
manifestou seu voto favorável. Fez uso da fala Ver. Vavá cumprimentou a 
todos e em seguida manifestou seu voto favorável, bem como solicitou da 
Comissão de Obras que marquem uma nova visita na BR 226 junto a 
Empresa Raitec sobre essa paralisação da obra de asfalto.  Fez uso da fala 
Ver. Chagas Cigarreiro cumprimentou a todos e em seguida ofereceu 
devidos esclarecimentos sobre as recuperações das estradas da Zona 
Rural, em destaque ao Povoado São Miguel e manifestou seu voto 
favorável. Fez uso da fala Ver. Jair Mayner cumprimentou a todos e em 
seguida ofereceu esclarecimentos sobre a recuperação das estradas que 
estão com obras paradas, porém irá ser retornada após pagamentos 
realizados e informou que, os nobres vereadores precisam ir novamente ao 
DENIT para verificar o porquê da paralisação do asfalto da BR 226 e 
manifestou seu voto favorável.  Fez uso da fala Ver. Francisco Torres 
cumprimentou a todos e em seguida manifestou seu voto favorável, bem 
como destacou que, devemos buscar informações sobre o porquê a obra da 
BR 226 está parada em relação ao Anel Viário que deveria ser feito. Em 
resposta fez uso da fala Verª. Profª. Socorro ofereceu devidos 
esclarecimentos sobre a obra do Anel Viário e destacou que, em momento 
algum têm vínculo com a empresa e sim simplesmente elas pediram ajuda 
para dá continuidade a obra, porém está faltando o compromisso do DENIT 
da forma de como ratificaram aqui numa Audiência Pública o devido 
compromisso, pois a obra não poderá ser parada. E frisou que essa região 
também foi recuperada na sua gestão. Posteriormente nenhum vereador fez 
uso da fala, em votação APROVADO por unanimidade com emendas. Ato 
contínuo o Sr. Presidente submeteu em discussão e votação o PEDIDO DE 
PROVIDÊNCIAS Nº 022/2018 de autoria do Ver. Jair Mayner. Em discussão 
fez uso da fala Ver. Jair Mayner cumprimentou a todos e em seguida 
ofereceu defesa do seu pedido, em que solicita providências ao Poder 
Executivo Municipal, através do Departamento Municipal de Trânsito-

DMTRANS, no sentido de que seja feita o fechamento do retorno da Rua 60 
com a Avenida Presidente Médici no Bairro Parque Piauí, pois 
simplesmente causa um grande fluxo. E quanto ao DENIT requer que seja 
marcado uma reunião o mais rápido possível, pois não poderemos perder 
essa grande oportunidade de ter um anel viário na cidade de Timon/MA. Em 
discussão fez uso da fala Ver. Francisco Torres cumprimentou a todos e 
em seguida ofereceu alguns esclarecimentos sobre a situação da avenida 
principal do Bairro Mutirão em que simplesmente está causando grande 
acidente quanto a falta de um contorno. Fez uso da fala Ver. Chagas 
Cigarreiro cumprimentou a todos e em seguida manifestou seu voto 
favorável, bem como pediu emenda que seja fechado o retorno em frente ao 
Hospital Alarico Nunes Pacheco. Fez uso da fala Verª. Profª. Cláudia 
Regina cumprimentou a todos e em seguida manifestou seu voto favorável, 
pois a presente avenida precisa desta atenção e pediu ao Sr. Presidente o 
retorno de resposta quanto ao requerimento encaminhado ao Diretor do 
DMTRANS sobre a contemplação de sinalização da Rua 30 em frente as 
escolas e solicitou resposta de todos os pedidos de providências, 
indicações e requerimentos já aprovado neste Poder Legislativo. Em 
resposta fez uso da fala Ver. Jair Mayner agradeceu pelos votos favoráveis 
e acatou as emendas apresentados pelos vereadores e ofereceu devidos 
esclarecimentos sobre o trabalho do DMTRANS na cidade de Timon/MA. 
Dando continuidade o Sr. Presidente submeteu em discussão e votação os 
PEDIDOS DE PROVIDÊNCIAS Nº 058/2018 e 059/2018 de autoria do Ver. 
Raimundo da Ração. Em defesa fez uso da fala Ver. Raimundo da Ração 
cumprimentou a todos e em seguida ofereceu suas alegações, do qual 
solicita providências ao Poder Executivo Municipal, através da Secretaria 
Municipal de Obras e Infraestrutura, a necessidade de que seja feita a 
pavimentação asfáltica com a construção de guias de sarjetas na Rua 104 
entre a 10 e 11 no Bairro Parque União, e através do Departamento 
Municipal de Trânsito – DMTRANS, que solicite as empresas de transporte 
coletivo e alternativo de Timon/MA, a necessidade de que seja feita a 
ampliação do itinerário e/ou implantação de linha de ônibus para o Bairro 
Parque São Francisco II, neste Município. Em discussão, nenhum vereador 
fez uso da fala, em votação APROVADO por unanimidade. Ato contínuo, o 
Sr. Presidente analisou o término da pauta e por não haver mais nada a 
tratar, deu por encerrada a presente sessão. E para constar lavrou-se a 
presente Ata que após lida será assinada por mim, Ver. José Carlos 
Fernandes de Assunção 2º (segundo) Secretário e pelo Senhor Presidente, 
Ver. José Wilma da Silva Resende. A Sessão é levantada às 12:00h (doze 
horas). Sala das Sessões da Câmara Municipal de Timon, Estado do 
Maranhão, aos 06 (seis) dias do mês de agosto de 2018.  
Ata da 1759ª (milésima septingentésima quinquagésima nova) Sessão 
Ordinária da Câmara Municipal de Timon/MA. Presidência do Sr. José 
Wilma da Silva Resende, secretariado pelo Sr. Ivan Batista da Silva.  
Aos 13 (treze) dias do mês de agosto do ano 2018 (dois mil e dezoito), às 
09:00h (nove horas), reuniu-se em sua sede própria na Avenida Paulo 
Ramos, S/N, Bairro Centro, neste município, em Sessão Ordinária a 
Câmara Municipal de Timon. Presentes os Senhores Vereadores: Edvar 
Borges Schalcher; Francisco Helber Costa Guimarães; Henrique César 
Ferreira de Melo Lima Júnior; Ivan Batista da Silva; José Antunes de 
Macedo Júnior; José Wilma da Silva Resende; Juarez Júlio de Morais Silva 
Filho; Luiz Firmino de Sousa Neto; Raimundo Barbosa de Sousa e Ramon 
Alves de Sousa Júnior. Ao total 9 (nove) vereadores presentes. Vereadores 
Ausentes: Adão Tavares Dourado (ausência justificada através do Ofício nº 
04/2018); Anderson Silva Pêgo (ausência justificada através do Ofício nº 
034/2018); Celso Antonio Silva Lopes (ausência justificada através do Ofício 
nº 007/2018); Cláudia Regina das Chagas Sousa (ausência justificada 
através do Ofício nº 115/2018); Denisvaldo Gino de Sousa (ausência 
justificada através do Ofício nº 004/2018); Francisco de Morais Reis 
(ausência justificada através do Ofício nº 014/2018); Francisco Marques 
Torres (ausência justificada através do Ofício nº 09/2018); Jair Mayner Silva 
(ausência justificada através do Ofício nº 015/2018); José Carlos Fernandes 
de Assunção (ausência justificada através do Ofício nº 008/2018); Luís 
Carlos da Silva Sá (ausência justificada através do Ofício nº 013/2018) e 
Maria do Socorro Almeida Waquim (ausência justificada através do Ofício nº 
049/2018). Invocando o nome de Deus com Trabalho e Compromisso, o Sr. 
Presidente declarou aberta a Sessão do segundo semestre do segundo 
ano legislativo da Câmara Municipal de Timon/MA. EXPEDIENTE DO DIA: 
PROJETO DE LEI Nº 029/2018 – Autor: Poder Executivo Municipal – 
Ementa: Autoriza o Poder Executivo Municipal a doar ao Serviço Social da 
Indústria – SESI, para fins de construção do prédio onde funcionará a 
Indústria do Conhecimento, a área de terreno que menciona, e dá outras 
providências. PROJETO DE LEI Nº 030/2018 – Autor: Poder Executivo 
Municipal – Ementa: Dispõe sobre o reajuste da remuneração dos 
membros do Conselho Tutelar de Timon-MA. PROJETO DE DECRETO 
LEGISLATIVO Nº 013/2018 – Autor: Ver. Ivan do Saborear – Ementa: 
Concede o Titulo de Cidadã Honorária Timonense a “Srª. Lucy de Farias 
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Carvalho Soares”. INDICAÇÃO Nº 053/2018  - Autor: Verª. Profª. Claudia 
Regina – Ementa: Indica ao Exmo. Senhor Presidente do Tribunal de 
Justiça do Estado do Maranhão, Desembargador José Joaquim Figueiredo 
dos Anjos, a necessidade de criação e instalação da Vara Especial de 
Violência Doméstica e Familiar contra a Mulher de Timon-MA. INDICAÇÃO 
Nº 054/2018 – Autor: Ver. Vavá – Ementa: Indica ao Poder Executivo 
Municipal, através da Secretaria Municipal de Obras e Infraestrutura, a 
necessidade de que seja feita a pavimentação asfáltica para a Rua 96 no 
Loteamento Vila Monteiro, neste Município. INDICAÇÃO Nº 055/2018 – 
Autor: Ver. Vavá – Ementa: Indica ao Poder Executivo Municipal, através 
da Secretaria Municipal de Obras e Infraestrutura, a necessidade de que 
seja feita a pavimentação asfáltica de 200m na frente de cada Escola da 
Zona Rural, neste Município. Ato contínuo o Sr. Presidente informou que, 
por falta de quórum deu a sessão ordinária por encerrado, ficando assim a 
presente pauta para próxima sessão. E para constar lavrou-se a presente 
Ata que após lida será assinada por mim, Vereador Ivan Batista da Silva – 
representando o 1º (primeiro) Secretário, e pelo Senhor Presidente, Ver. 
José Wilma da Silva Resende. A Sessão é levantada às 09:30h (nove horas 
e trinta minutos). Sala das Sessões da Câmara Municipal de Timon, Estado 
do Maranhão, aos 13 (treze) dias do mês de agosto de 2018.  
Ata da 1760ª (milésima septingentésima sexagésima) Sessão Ordinária da 
Câmara Municipal de Timon/MA. Presidência do Sr. José Wilma da Silva 
Resende, secretariado pelo Sr. Celso Antonio Silva Lopes.  
Aos 15 (quinze) dias do mês de agosto do ano 2018 (dois mil e dezoito), às 
09:00h (nove horas), reuniu-se em sua sede própria na Avenida Paulo 
Ramos, S/N, Bairro Centro, neste município, em Sessão Ordinária a 
Câmara Municipal de Timon. Presentes os Senhores Vereadores: Adão 
Tavares Dourado; Cláudia Regina das Chagas Sousa; Celso Antonio Silva 
Lopes; Denisvaldo Gino de Sousa; Edvar Borges Schalcher; Francisco de 
Morais Reis; Henrique César Ferreira de Melo Lima Júnior; Ivan Batista da 
Silva; Jair Mayner Silva; José Antunes de Macedo Júnior; José Carlos 
Fernandes de Assunção; José Wilma da Silva Resende; Juarez Júlio de 
Morais Silva Filho; Luiz Firmino de Sousa Neto; Raimundo Barbosa de 
Sousa e Ramon Alves de Sousa Júnior. Ao total 16 (dezesseis) vereadores 
presentes. Vereadores Ausentes: Anderson Silva Pêgo (ausência 
justificada através do Ofício nº 036/2018); Francisco Helber Costa 
Guimarães (ausência justificada através do Ofício nº 06/2018); Francisco 
Marques Torres (ausência justificada através do Ofício nº 010/2018); Luís 
Carlos da Silva Sá (ausência justificada através do Ofício nº 14/2018) e 
Maria do Socorro Almeida Waquim (ausência justificada através do Ofício nº 
050/2018). Invocando o nome de Deus com Trabalho e Compromisso, o Sr. 
Presidente declarou aberta a Sessão do segundo semestre do segundo 
ano legislativo da Câmara Municipal de Timon/MA. EXPEDIENTE DO DIA: 
PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS Nº 061/2018 – Autor: Ver. Francisco Torres 
– Ementa: Solicita providências ao Poder Executivo Municipal, através da 
Secretaria Municipal de Obras e Infraestrutura, no sentido de que seja feita 
o asfaltamento da Rua 05, Bairro Marimar, neste Município. Dando 
continuidade, o Sr. Presidente deu início ao GRANDE EXPEDIENTE e 
concedeu direito de uso da fala ao Ver. Antunes Mâcedo. Fez uso da fala 
Ver. Antunes Mâcedo cumprimentou a todos e em seguida ofereceu 
comentário sobre o saneamento básico do Município de Timon/MA e 
aproveitou ofereceu várias críticas em face da presente situação, e solicitou 
devidas compreensão e que seja concedido soluções. Em aparte fez uso da 
fala Ver. Vavá cumprimentou a todos e em seguida agradeceu pela aparte 
concedida. Posteriormente ofereceu direito de resposta em face ao 
saneamento básico. Retornou sua fala Ver. Antunes Mâcedo ratificou que, 
a situação de saneamento básico do Município de Timon/MA está cada vez 
pior e frisou que, até a presente data não tem ciência se está dentro do 
Projeto da Empresa Água de Timon/MA, entretanto ratificou que irá dá 
continuidade este questionamento, pois o Município clamar por melhoras. 
Em seguida fez uso da fala Ver. Henrique Júnior cumprimentou a todos e 
em seguida ratificou sua alegria pela convocação do concurso da guarda-
municipal do qual há anos lutaram para a realização do mesmo, e após de 
lutar nesta Tribuna simplesmente fora contemplada e ratificou sua 
felicidade, porém com ressalvas, pois as vagas tem como pré-requisito 
curso superior, e não ensino médio. Após várias críticas concedidas, 
simplesmente destacou que, o concurso da Polícia Militar tanto do Piauí 
como do Maranhão não tem esse pré-requisito de Ensino Superior e o 
porquê o do guarda- municipal terá que ser?, e pediu encarecidamente ao 
Prefeito Municipal que reveja essa situação o mais rápido possível, pois isso 
não poderá acontecer com os nobres jovens que tanto quer fazer parte 
desta Instituição valorosa que é a guarda-municipal, e ratificou que 
continuará caminhando dentro do Município de Timon/MA. Em aparte fez 
uso da fala Ver. Dr. Ramon Alves de Sousa Júnior cumprimentou a todos 
e em seguida agradeceu pela aparte concedida. Posteriormente ratificou o 
porquê não se sabe dessa limitação dos jovens para concorrer uma vaga no 
concurso da guarda-municipal, pois para Polícia Militar do Maranhão 

simplesmente teve como pré-requisito ensino médio, e ratificou que faz suas 
palavras as suas. Retornou sua fala Ver. Henrique Júnior ratificou que irá 
continuar com essa pré-questionamento na Tribuna desta Casa Legislativa 
e como pré-candidato a Deputado Estadual irá conceder melhorias as 
guardas-municipais e agradeceu pelo tempo concedido. Dando 
continuidade fez uso da fala Ver. Raimundo da Ração cumprimentou a 
todos e em seguida ratificou que, hoje nesta Tribuna irá continuar 
debatendo sobre a situação da construção do Parque Ambiental que será 
construído no bairro São Francisco, e ratificou que fica muito triste em 
tomarem os terrenos sem a devida indenização direcionado aos 
proprietários dos imóveis. Posteriormente ratificou sobre a necessidade de 
melhorias nas ruas do bairro São Francisco, bem como a situação crítica 
que encontra-se quanto a situação da saúde. Finalizou sua fala solicitou 
providências. Fez uso da fala Ver. Jair Mayner cumprimentou a todos e em 
seguida ofereceu comentário sobre os comentários feitos pelo vereador 
anterior, bem como destacou sobre a oportunidade que a gestão anterior 
teve de modificar e conceder melhorias para a cidade de Timon/MA, 
entretanto isso não fizeram, em destaque para Zona Rural. Em aparte fez 
uso da fala Ver. José Carlos Assunção cumprimentou a todos e em 
seguida agradeceu pela aparte concedida. Posteriormente ofereceu direito 
de resposta em face ao pronunciamento feito pelo vereador anterior que 
utilizou a Tribuna e falou mal do Prefeito Municipal quanto ao concurso 
público para guarda-municipal, do qual o nobre vereador no momento da 
votação não apresentou nenhuma emenda, muito menos compareceu no 
dia da votação, assim ratificou que, não é plausível esses comentários na 
Tribuna desta Casa Legislativa. Retornou sua fala Ver. Jair Mayner 
agradeceu pelo pronunciamento, e ratificou que hoje todos podem ter a 
devida ciência sobre a valorização que está tendo a guarda-municipal de 
Timon/MA. Posteriormente falou sobre as melhorias concedidas no 
Município de Timon/MA, em destaque sobre abertura dos poços com 
qualificação e um saneamento que está sendo feito dentro da devida 
qualificação e ofereceu a comparação da gestão anterior com atual, 
principalmente pelos gastos feitos, porém nada de serviços foram 
realizados, ao contrário simplesmente ocasionou muitos acidentes até com 
vítimas fatais, e destacou que, agora muitos destacam que vão fazer essas 
melhorias. Em aparte fez uso da fala Ver. Antunes Mãcedo cumprimentou 
a todos e em seguida agradeceu pela aparte concedida. Posteriormente 
destacou que, no pronunciamento do Ver. Jair Mayner simplesmente frisou 
que muitos acidentes foram ocasionados, até menos com vítima fatal, 
porém isso continuam acontecendo até mesmo com saúde, e isso não 
poderá continuar acontecendo. Retornou sua fala Ver. Jair Mayner ratificou 
que, o Prefeito Municipal foi tanto ciente nesta presente situação que, 
realizou no Município de Timon/MA, uma concessão pública e atualmente 
quem está responsável pelo saneamento básico é uma empresa 
terceirizada e já regularizou em 80% (oitenta por cento) a falta de água no 
Município, e até em outubro do corrente ano o saneamento básico será 
solucionada. Em aparte fez uso da fala Ver. Vavá cumprimentou a todos e 
em seguida agradeceu pela aparte concedida. Posteriormente ratificou que, 
foi o único vereador contra as prestações de conta da ex-prefeita municipal 
Socorro Waquim nesta Casa Legislativa, pois simplesmente não concordou 
com os gastos exorbitantes no saneamento básico feito no Município de 
Timon/MA, do qual na realidade tinha que devolver os valores gastos aos 
cofres públicos do Município. Retornou sua fala Ver. Jair Mayner ratificou 
sobre a situação do saneamento básico do Município de Timon/MA, e a 
coragem do Prefeito Municipal de Timon/MA em encarrar essa grande 
problemática hoje com soluções e parabenizou a Secretária Municipal de 
Educação pela inauguração da reforma do colégio do Povoado Cão Açu, do 
qual está sendo mais uma escola entregue dentro da devida qualidade. 
Finalizou sua fala agradeceu pelo tempo concedido. Posteriormente fez uso 
da fala Verª. Profª. Cláudia Regina cumprimentou a todos e em seguida 
convidou a todos para a realização da sessão solene que será realizada 
hoje nesta Casa Legislativa às 17hs, em comemoração ao Dia do 
Evangélico, e ratificou que a cidade de Timon/MA precisa de um evento 
contendo as datas comemorativas do Município de Timon/MA. Em seguida 
concedeu o direito de respostas sobre os pronunciamentos de pessoas que 
irão votar na Família Sarney, entretanto, esta vereadora ratificou que, não 
tem vergonha de forma alguma em dizer que votar na pré-candidata 
Roseana Sarney e frisou que, não se sabe o porquê não deram 
continuidade aos serviços deixados por meio de verbas na época da gestão 
da ex-governadora. E finalizou sua fala agradeceu pelo uso da Tribuna. Ato 
contínuo fez uso da fala Ver. Dr. Ramon Alves de Sousa Júnior 
cumprimentou a todos e em seguida agradeceu intensamente aos 
Timonenses que compareceram no evento realizado no Espaço Center da 
pré-candidatura do Deputado Federal Fufuca, Deputada Estadual Socorro 
Waquim, ao Senador Lobão Filho e demais pré-candidatos que não 
compareceram no evento. Em seguida ofereceu comentário sobre a 
proposta do pré-candidato André Fufuca do qual garantiu enviou de 
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emendas direcionados a saúde do Município de Timon, em destaque, sobre 
a situação crítica na falta de atendimento médicos na cidade de Teresina/PI 
em que os Timonenses não podem ser atendidos. Finalizou sua fala, 
agradeceu intensamente ao seu grupo, em destaque sobre a chapa 
devidamente formada. Fez uso da fala Ver. José Carlos Assunção 
cumprimentou a todos e em seguida ofereceu comentário sobre as 
melhorias concedidas no bairro Marimar, em que simplesmente agradeceu 
intensamente ao Governo Municipal pela contemplação em nome do 
vereador que lhes fala, bem como outras melhorias que ainda viram. Dando 
prosseguimento ratificou seu direito de resposta em face ao pronunciamento 
do Ver. Henrique Júnior e lamentou a ausência do mesmo na votação do 
Projeto, bem como por não ter apresentado nenhuma emenda. 
Posteriormente parabenizou a Escola do Povoado Cão Açu que neste final 
de semana recebeu uma escola devidamente reformada e climatizada, além 
de ser uma escola com melhor nota de IDE e ter recebido R$ 10 mil reais. 
Ato contínuo destacou que, em 2006 juntamente com a vereadora 
Professora Socorro apoiaram um candidato que simplesmente nunca enviou 
nada para o Município de Timon/MA, muito menos a ex-governadora 
Roseana Sarney que nada contribuiu muito menos para as mães que tem a 
necessidade de usar o Hospital Alarico Nunes Pacheco. Em aparte fez uso 
da fala Ver. Juarez Morais cumprimentou a todos e em seguida agradeceu 
pela aparte concedida. Posteriormente ofereceu relatos sobre a gestão da 
ex-governadora Roseana Sarney, em que simplesmente não assumiu o 
compromisso com o Município de Timon/MA, e destacou sobre o que fez 
também na cidade de Matões/MA. Destacou também que, está a espera de 
vários candidatos dos outros municípios do Maranhão que vieram a cidade 
de Timon/MA, porém nunca encaminharam nada para a cidade, e ratificou 
que, espera que este deputado mencionado pelo Ver. Ramon Júnior 
simplesmente cumpra com suas promessas e agradeceu pelo tempo 
concedido. Em aparte fez uso da fala Ver. Adão da Ceasa cumprimentou a 
todos e em seguida agradeceu pela aparte concedida. Posteriormente 
ratificou que, agora simplesmente o que aparecerá no Município de 
Timon/MA são pré-candidatos bonzinhos, porém espera que os Timonenses 
analisem cada um. Retornou sua fala Ver. José Carlos Assunção 
agradeceu pelo pronunciamento, bem como ratificou as colocações do Ver. 
Adão da Ceasa, e frisou que, esperar as promessas que estão sendo feito 
seja cumprido e agradeceu pelo tempo. Dando prosseguimento, o Sr. 
Presidente deu por encerrado o Grande Expediente e início da ORDEM DO 
DIA, do qual submeteu em leitura, discussão e votação o PARECER 
CONJUNTO Nº 010/2018 – COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA e 
COMISSÃO DE ORÇAMENTO, FINANÇAS AO PROJETO DE LEI Nº 
030/2018. Em leitura, o Ver. Juarez Morais solicitou dispensa da leitura, em 
que fora devidamente acatada, em discussão nenhum vereador fez uso da 
fala, em votação APROVADO por unanimidade. Ato contínuo o Sr. 
Presidente submeteu em discussão e votação o PROJETO DE LEI Nº 
030/2018, de autoria do Poder Executivo Municipal, do qual dispõe sobre o 
reajuste da remuneração dos membros do Conselho Tutelar de Timon/MA. 
Em discussão fez uso da fala Ver. Juarez Morais cumprimentou a todos e 
em seguida solicitou dispensas das normas regimentais e que seja votado 
em única votação, bem como ofereceu defesa quanto ao Projeto de Lei, e a 
necessidade da devida valorização dos Conselheiros Tutelares. Fez uso da 
fala Verª. Profª. Cláudia Regina cumprimentou a todos e em seguida 
manifestou seu voto favorável, bem como destacou da importância da 
devida valorização do Conselho Tutelar, apesar de que, atualmente os 
mesmos não possuem sede própria, e sim alugada, e destacou sobre o 
Projeto de sua autoria que concede o dia dos mesmos no calendário do 
Município. Fez uso da fala Ver. Antunes Mâcedo cumprimentou a todos e 
em seguida manifestou seu voto favorável, bem como ofereceu relatos de 
alguns casos vistos pelo próprio vereador no Bairro Residencial Júlia 
Almeida, do qual não concordou de forma alguma pela forma de como foi 
feita, e solicitou pessoas mais capacitadas para a função. Posteriormente 
nenhum vereador fez uso da fala, em votação APROVADO por 
unanimidade em única votação a pedido do Ver. Juarez Morais.  Dando 
continuidade, o Sr. Presidente submeteu em leitura, discussão e votação o 
PARECER Nº 016/2018 – COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA AO 
PROJETO DE LEI Nº 028/2017. Em leitura, o Ver. Adão da Ceasa solicitou 
dispensa da leitura, em que fora devidamente acatada, em discussão 
nenhum vereador fez uso da fala, em votação APROVADO por 
unanimidade. Ato contínuo o Sr. Presidente submeteu em discussão e 
votação o PROJETO DE LEI Nº 028/2017, de autoria da Vereadora 
Professora Cláudia Regina. Em defesa fez uso da fala Verª. Profª. Claudia 
Regina cumprimentou a todos e em seguida solicitou dispensa das normas 
regimentais, e que seja votado em única votação, bem como ofereceu 
defesa quanto ao projeto em que institui o Dia Municipal do/a Feirante no 
âmbito do Município de Timon, e ratificou a devida valorização dos mesmos 
nos calendários do Município. Em discussão fez uso da fala Ver. Adão da 
Ceasa cumprimentou a todos e em seguida manifestou seu voto favorável, 

e destacou a importância da devida valorização dos feirantes no Município 
de Timon/MA. Fez uso da fala Ver. Vavá cumprimentou a todos e em 
seguida ratificou a vereadora que irá votar favorável, como também demais 
vereadores da base do governo, pois hoje nesta Casa Legislativa são a 
maioria ratificando assim, que os vereadores manifestaram favorável. 
Posteriormente nenhum vereador fez uso da fala, em votação APROVADO 
por unanimidade em única votação a pedido da autora. Em seguida, o Sr. 
Presidente submeteu em leitura, discussão e votação o PARECER Nº 
017/2018 – COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA AO PROJETO DE 
LEI Nº 045/2017. Em leitura, o Verª. Professora Cláudia Regina solicitou 
dispensa da leitura bem como dos demais pareceres, em que fora 
devidamente acatada, em discussão nenhum vereador fez uso da fala, em 
votação APROVADO por unanimidade. Dando continuidade o Sr. 
Presidente submeteu em discussão e votação o PROJETO DE LEI Nº 
045/2017, de autoria da Vereadora Professora Cláudia Regina. Em defesa 
fez uso da fala Verª. Profª. Cláudia Regina cumprimentou a todos e em 
seguida ofereceu sua defesa, do qual trata-se de instituir o Dia Municipal do 
Trabalhador da Construção Civil e a Semana de Prevenção de Acidentes e 
Saúde do Trabalhador no âmbito do Município de Timon, do qual é muitos 
importante para quem trabalha nesta área a devida valorização e pediu que 
seja em única votação. Posteriormente nenhum vereador fez uso da fala, 
em votação APROVADO por unanimidade em única votação a pedido da 
autora. Ato contínuo o Sr. Presidente submeteu em leitura, discussão e 
votação o PARECER Nº 018/2018 – COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO, 
JUSTIÇA AO PROJETO DE LEI Nº 047/2017. Em leitura, o Sr. Presidente 
informou sobre a dispensa da leitura, em discussão nenhum vereador fez 
uso da fala, em votação APROVADO por unanimidade. Em seguida o Sr. 
Presidente submeteu em discussão e votação o PROJETO DE LEI Nº 
047/2017, de autoria da Vereadora Professora Cláudia Regina. Em defesa 
fez uso da fala Verª. Profª. Claudia Regina, em que fora feita sua devida 
defesa e ratificou a necessidade de instituir no calendário do Município de 
Timon/MA o Dia Municipal do Administrador do Município de Timon. Em 
discussão nenhum vereador fez uso da fala, em votação APROVADO por 
unanimidade em única votação a pedido da autora. Dando continuidade o 
Sr. Presidente submeteu em leitura, discussão e votação o PARECER Nº 
019/2018 – COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA AO PROJETO DE 
LEI Nº 048/2017. Em leitura, o Sr. Presidente informou sobre a dispensa da 
leitura, em discussão nenhum vereador fez uso da fala, em votação 
APROVADO por unanimidade. Posteriormente o Sr. Presidente submeteu 
em discussão e votação o PROJETO DE LEI Nº 048/2017, de autoria da 
Vereadora Professora Cláudia Regina. Em defesa fez uso da fala Verª. 
Profª. Claudia Regina cumprimentou a todos e em seguida ofereceu sua 
defesa, do qual institui o Dia Municipal da (o) Costureira (o) no Município de 
Timon, para que assim, conceda a devida valorização das (os) costureiras 
(os). Em discussão nenhum vereador fez uso da fala, em votação 
APROVADO por unanimidade em única votação a pedido da autora. Dando 
prosseguimento o Sr. Presidente submeteu em leitura, discussão e votação 
o PARECER Nº 020/2018 – COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA 
AO PROJETO DE LEI Nº 072/2017. Em leitura, o Sr. Presidente informou 
sobre a dispensa da leitura, em discussão nenhum vereador fez uso da fala, 
em votação APROVADO por unanimidade. Posteriormente o Sr. 
Presidente submeteu em discussão e votação PROJETO DE LEI Nº 
072/2017, de autoria da Vereadora Professora Cláudia Regina. Em defesa 
fez uso da fala Verª. Profª. Claudia Regina, cumprimentou a todos e em 
seguida ofereceu sua defesa do qual institui o Dia Municipal do Gari no 
âmbito do Município de Timon que seja comemorado no mês de maio e 
solicitou a devida valorização. Em discussão nenhum vereador fez uso da 
fala, em votação APROVADO por unanimidade em única votação a pedido 
da autora. Ato contínuo o Sr. Presidente submeteu em leitura, discussão e 
votação o PARECER Nº 021/2018 – COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO, 
JUSTIÇA AO PROJETO DE LEI Nº 073/2017. Após leitura feita, fez uso da 
fala Ver. Juarez Morais cumprimentou a todos e ratificou que, não assinou 
o presente parecer pois não concorda de forma alguma com a data 
comemorativa indicada pela nobre vereador e solicitou a retirada do mesmo. 
Em seguida fez da fala Verª. Profª. Cláudia Regina ratificou que, não 
concorda com a retira de pauta, pois o Projeto encontra-se em pauta desde 
o ano de 2017 e como os demais projetos simplesmente as datas são 
indicadas da mesma data nacional.  Posteriormente o Sr. Presidente 
informou sobre a retirada de pauta do PARECER Nº 021/2018 – 
COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA AO PROJETO DE LEI Nº 
073/2017 e do PROJETO DE LEI Nº 073/2017, de autoria da Vereadora 
Professora Cláudia Regina. Dando continuidade o Sr. Presidente submeteu 
em leitura, discussão e votação o PARECER Nº 022/2018 – COMISSÃO 
DE CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA AO PROJETO DE LEI Nº 074/2017. Em 
leitura, o Sr. Presidente informou sobre a dispensa da leitura, em discussão 
nenhum vereador fez uso da fala, em votação APROVADO por 
unanimidade. Posteriormente o Sr. Presidente submeteu em discussão e 
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votação PROJETO DE LEI Nº 074/2017, de autoria da Vereadora 
Professora Cláudia Regina. Em defesa fez uso da fala Verª. Profª. Cláudia 
Regina cumprimentou a todos e em seguida ofereceu sua defesa, do qual 
institui o Dia Municipal da Pessoa Portadora de Deficiência no âmbito do 
Município de Timon, e que seja na data do dia 21 de setembro. Em 
discussão nenhum vereador fez uso da fala, em votação APROVADO por 
unanimidade em única votação a pedido da autora. Em seguida o Sr. 
Presidente submeteu em leitura, discussão e votação o PARECER Nº 
023/2018 – COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA AO PROJETO DE 
LEI Nº 076/2017.  Em leitura, o Sr. Presidente informou sobre a dispensa 
da leitura, em discussão nenhum vereador fez uso da fala, em votação 
APROVADO por unanimidade. Dando prosseguimento, o Sr. Presidente 
submeteu em discussão e votação o PROJETO DE LEI Nº 076/2017, de 
autoria da Vereadora Professora Cláudia Regina. Em defesa fez uso da fala 
Verª. Profª. Claudia Regina cumprimentou a todos e em seguida ofereceu 
sua alegação do qual institui o Dia Municipal do Artesão no âmbito do 
Município de Timon, solicitando assim, a devida valorização dos mesmos. 
Em discussão nenhum vereador fez uso da fala, em votação APROVADO 
por unanimidade em única votação a pedido da autora. Dando continuidade 
o Sr. Presidente retirou de pauta o REQUERIMENTO Nº 091/2018, de 
autoria da Vereadora Professora Socorro, pois a mesma teve sua ausência 
justificada na presente sessão ordinária conforme ofício nº 050/2018. Em 
seguida, o Sr. Presidente submeteu em discussão e votação o 
REQUERIMENTO Nº 135/2017 de autoria do Ver. Wilma Resende, do qual 
requer ao Poder Legislativo Municipal, que seja concedida a Moção de 
Louvor a SD PM Ana Paula dos Santos Cardoso, especialmente pela forma 
honrosa como vem desempenhando suas funções. Em discussão nenhum 
vereador fez uso da fala, em votação APROVADO unanimidade. Ato 
contínuo o Sr. Presidente submeteu em discussão e votação o 
REQUERIMENTO Nº 142/2017 de autoria da Vereadora Professora Cláudia 
Regina. Em defesa fez uso da fala Verª. Profª. Cláudia Regina 
cumprimentou a todos e em seguida ofereceu suas alegações do qual 
requer ao Poder Legislativo Municipal, que seja concedido a Moção de 
Louvor ao Estudante Vitor Sávio da Silva Guimarães, especialmente pela 
forma honrosa como vem desempenhando seus estudos representando de 
forma exemplar o Município de Timon, na instituição que estuda, pois o 
mesmo entrou numa competição por uma bolsa com mais de 100 alunos e 
conseguiu o primeiro lugar. Em discussão nenhum vereador fez uso da fala, 
em votação APROVADO unanimidade. Posteriormente o Sr. Presidente 
retirou de pauta a INDICAÇÃO Nº 006/2018 de autoria do Ver. Dr. Tuá, pois 
o mesmo encontrava-se ausentes no Plenário. Em seguida, o Sr. 
Presidente submeteu em discussão e votação a INDICAÇÃO Nº 045/2018 
de autoria do Ver. Vavá. Em defesa fez uso da fala Ver. Vavá 
cumprimentou a todos e em seguida ofereceu sua alegação, do qual indica 
ao Poder Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de Obras e 
Infraestrutura, a necessidade de que seja feita a instalação de alambrado 
em torno do campo do Bairro Nossa Senhora de Fátima. Em discussão 
nenhum vereador fez uso da fala, em votação APROVADO unanimidade. 
Ato contínuo, o Sr. Presidente submeteu em discussão e votação a 
INDICAÇÃO Nº 047/2018, e os PEDIDOS DE PROVIDÊNCIAS Nº 
024/2018 e 034/2018 de autoria do Ver. Jair Mayner. Em defesa fez uso da 
fala Ver. Jair Mayner cumprimentou a todos e em seguida ofereceu suas 
alegações, do qual indica ao Poder Legislativo Municipal, a concessão da 
Medalha do Mérito Legislativo ao Promotor Sérgio Ricardo Souza Martins e 
solicita providências ao Poder Executivo Municipal, através da Secretaria 
Municipal de Obras e Infraestrutura, no sentido de que seja feita a 
recuperação das Ruas do Povoado São José dos Perdido, e através da 
Secretaria Municipal de Obras e Infraestrutura, no sentido de que seja feita 
um tapa buraco na Avenida São Luiz no Conjunto Sucupira, bem como 
apresentou emenda que seja incluída também a rua que passa em frente ao 
antigo Boca Louca. Em discussão nenhum vereador fez uso da fala, em 
votação APROVADO unanimidade. Dando continuidade, o Sr. Presidente 
submeteu em discussão e votação a INDICAÇÃO Nº 048/2018 de autoria 
do Ver. Chagas Cigarreiro. Em defesa fez uso da fala Ver. Chagas 
Cigarreiro cumprimentou a todos e em seguida ofereceu suas alegações, 
do qual indica ao Poder Executivo Municipal, a necessidade de que seja 
implantada internet na Biblioteca Pública Municipal Odilo Costa Filho. Em 
discussão nenhum vereador fez uso da fala, em votação APROVADO 
unanimidade.  Em seguida o Sr. Presidente submeteu em discussão e 
votação a INDICAÇÃO Nº 052/2018 e o PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS Nº 
060/2018, de autoria do Ver. José Carlos Assunção. Em defesa fez uso da 
fala Ver. José Carlos Assunção cumprimentou a todos e em seguida 
ofereceu suas alegações do qual indica ao Poder Executivo Municipal, 
através da Secretaria Municipal de Obras e Infraestrutura, a necessidade de 
que seja feita o calçamento poliédrico ou pavimentação asfáltica da Rua 13 
entre a Rua 109 e Rua H, Bairro São Francisco, e solicita providências a 
Empresa Águas de Timon, no sentido de demolir a caixa d’água localizada 

no Bairro Joaquim Pedreira, bem como a construção de uma Praça ou uma 
Academia Popular no supracitado espaço, neste Município. Em discussão 
fez uso da fala Ver. Dr. Ramon Alves de Sousa Júnior cumprimentou a 
todos e em seguida ofereceu detalhes sobre a situação desta caixa d´água 
localizada no Bairro Joaquim Pedreira, e frisou que já tomou as devidas 
providências junto ao Ministério Público para que assim seja solucionado a 
situação do bairro e manifestou voto favorável. Fez uso da fala Ver. Ivan do 
Saborear cumprimentou a todos e em seguida manifestou seu voto 
favorável e destacou a importância da luta dos dois vereadores para o 
presente bairro. Posteriormente nenhum vereador fez uso da fala, em 
votação APROVADO unanimidade. Dando continuidade o Sr. Presidente 
colocou em pauta o REQUERIMENTO Nº 018/2018, de autoria do Ver. Dr. 
Ramon Alves de Sousa Júnior. Em defesa fez uso da fala Ver. Dr. Ramon 
Alves de Sousa Júnior cumprimentou a todos e em seguida ofereceu suas 
alegações, do qual requer a Mesa Diretora deste Poder a realização de uma 
Sessão Solene a realizar-se no dia 28/08/2018 pela passagem do Dia do 
Advogado em que foi comemorado no dia 11 de agosto do corrente ano. Em 
discussão fez uso da fala Ver. José Carlos Assunção cumprimentou a 
todos e em seguida solicitou devida averiguação no calendário da Câmara 
Municipal. Em resposta fez uso da fala Ver. Dr. Ramon Alves de Sousa 
Júnior informou que, essa data fora devidamente indicada pelo fato de ser 
o mesmo dia que será entregue a nova sede da Subseção da OAB/Timon-
MA. Posteriormente nenhum vereador fez uso da fala, em votação 
APROVADO unanimidade. Ato contínuo, o Sr. Presidente analisou o 
término da pauta e por não haver mais nada a tratar, deu por encerrada a 
presente sessão. E para constar lavrou-se a presente Ata que após lida 
será assinada por mim, Ver. Celso Antonio Silva Lopes, 1º (primeiro) 
Secretário; Ver. José Carlos Fernandes de Assunção 2º (segundo) 
Secretário e pelo Senhor Presidente, Ver. José Wilma da Silva Resende. A 
Sessão é levantada às 12:00h (doze horas). Sala das Sessões da Câmara 
Municipal de Timon, Estado do Maranhão, aos 15 (quinze) dias do mês de 
agosto de 2018.  
Ata da 1761ª (milésima septingentésima sexagésima primeira) Sessão 
Ordinária da Câmara Municipal de Timon/MA. Presidência do Sr. José 
Wilma da Silva Resende, secretariado pelo Sr. Celso Antonio Silva Lopes.  
Aos 20 (vinte) dias do mês de agosto do ano 2018 (dois mil e dezoito), às 
09:00h (nove horas), reuniu-se em sua sede própria na Avenida Paulo 
Ramos, S/N, Bairro Centro, neste município, em Sessão Ordinária a 
Câmara Municipal de Timon. Presentes os Senhores Vereadores: Adão 
Tavares Dourado; Anderson Silva Pêgo; Cláudia Regina das Chagas 
Sousa; Celso Antonio Silva Lopes; Denisvaldo Gino de Sousa; Edvar 
Borges Schalcher; Francisco de Morais Reis; Francisco Helber Costa 
Guimarães; Francisco Marques Torres; Henrique César Ferreira de Melo 
Lima Júnior; Ivan Batista da Silva; Jair Mayner Silva; José Antunes de 
Macedo Júnior; José Carlos Fernandes de Assunção; José Wilma da Silva 
Resende; Juarez Júlio de Morais Silva Filho; Luís Carlos da Silva Sá; Luiz 
Firmino de Sousa Neto; Maria do Socorro Almeida Waquim; Raimundo 
Barbosa de Sousa e Ramon Alves de Sousa Júnior. Ao total 21 (vinte e um) 
vereadores presentes. Invocando o nome de Deus com Trabalho e 
Compromisso, o Sr. Presidente declarou aberta a Sessão do segundo 
semestre do segundo ano legislativo da Câmara Municipal de Timon/MA. 
EXPEDIENTE DO DIA: PROJETO DE LEI Nº 031/2018 – Autor: Ver. Jair 
Mayner – Ementa: Revoga a Lei Municipal nº 1477/2007, e suas alterações 
e dá outras providências. REQUERIMENTO Nº 017/2018 – Autor: Mesa 
Diretora e Outros – Ementa: Requer após ouvido o Plenário que o Projeto 
de Decreto Legislativo nº 013/2018 de autoria do Ver. Ivan do saborear, que 
concede o Titulo de Cidadã Honorária Timonense a “Srª. Lucy de Farias 
Carvalho Soares”, seja apreciado e votado nos termos do Art. 130, no seu § 
1º e Art. 131, no seu § 1º e § 2º, da Resolução nº12/1991, Regimento 
Interno da Câmara Municipal de Timon. PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS Nº 
062/2018 – Autor: Ver. Raimundo da Ração – Ementa: Solicita 
providências ao Poder Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal 
de Obras e Infraestrutura, no sentido de que seja feita a pavimentação 
asfáltica da Rua 16 dando inicio na Avenida Boa Vista no Bairro São 
Francisco II, neste Município. Dando continuidade, o Sr. Presidente, Ver. 
Ivan do Saborear deu início ao GRANDE EXPEDIENTE e concedeu direito 
de uso da fala ao Ver. Henrique Júnior. Fez uso da fala Ver. Henrique 
Júnior cumprimentou a todos e em seguida agradeceu intensamente quem 
compareceu nas suas visitas e está aprovando a campanha a Deputado 
Estadual do nobre Vereador Henrique Júnior e aproveitou do espaço falou 
um pouco sobre sua campanha política e agradeceu a Deus pela 
oportunidade concedida. Fez uso da fala Ver. Antunes Mâcedo 
cumprimentou a todos e em seguida agradeceu intensamente aos 
vereadores, autores do requerimento que, contemplou o asfalto da Rua 16 
do Bairro Parque Piauí. Em aparte fez uso da fala Ver. Francisco Torres 
cumprimentou a todos e em seguida agradeceu pela aparte concedida. 
Posteriormente agradeceu intensamente pela contemplação do asfalto na 

Av. Paulo Ramos, s/n, Centro / CEP: 65.630-410 CNPJ: 06.779.466/0001-13 – Timon - MA 

O Munícipio de Timon/MA dá garantia da autenticidade deste documento, desde que visualizado através do site: www.timon.ma.gov.br/camara/diario 
 

 Pág.8 
 



www.timon.ma.gov.br/camara/diario Poder Legislativo – Doem Timon 
Ano V Edição nº 01479                                                                                                         Quarta-Feira,  05  de Dezembro de 2018                                                                                                                                                               
sua rua. Retornou sua fala Ver. Antunes Mâcedo ofereceu esclarecimentos 
sobre o saneamento básico, em forma de resposta ao Ver. Vavá, e frisou da 
necessidade de ter um olhar diferente quanto ao Município de Timon/MA, no 
que se refere o saneamento básico, e a necessidade de se verificar a 
situação da falta de água em algumas localidades, como também em locais 
que é de competência da Empresa Água de Timon/MA. Finalizou sua fala, 
agradeceu intensamente sua militância que ontem caminhou com o nobre 
vereador no Mercado da Ceasa. Dando continuidade fez uso da fala Ver. 
Adão da Ceasa cumprimentou a todos e em seguida informou sobre o 
inconformismo que a população do Mercado da Formosa está tendo com o 
Governo Municipal. Posteriormente ofereceu comentário sobre o Programa 
Mais Asfalto em que, agradece intensamente, porém clama que seja 
concedida melhoria nas ruas do Bairro Mutirão, pois somente foram 
contemplado duas, e até mesmo a Rua Belo Horizonte não fora concedido a 
devida melhoria que tem a necessidade, principalmente nas sinalizações. 
Em aparte fez uso da fala Ver. Juarez Lula Morais cumprimentou a todos e 
em seguida agradeceu pela aparte concedida. Posteriormente ofereceu 
devidos esclarecimentos sobre as sinalizações, do qual as melhorias vão 
ser concedidas e as sinalizações dentro de alguns dias o Departamento de 
Trânsito irá fazer, principalmente na Rua Belo Horizonte. Retornou sua fala 
Ver. Adão da Ceasa agradeceu intensamente pelos devidos 
esclarecimentos e ratificou mais uma vez essas melhorias. Ato contínuo o 
Sr. Presidente, Ver. Ivan do Saborear passou a Presidência ao Ver. Wilma 
Resende. Em seguida fez uso da fala Ver. Vavá cumprimentou a todos e 
posteriormente falou um pouco sobre a abertura da campanha do qual já 
iniciou, e aproveitou do espaço falou um pouco sobre a chapa do qual 
apoia, que tem o candidato a Deputado Estadual Rafael Leitoa, do qual 
todos os Timonenses já conhecem intensamente o trabalho do nobre, e 
destacou que sua família em peso está apoiando. Finalizou sua fala 
convidou a todos para a reunião que hoje será realizada na sede do PDT. 
Dando prosseguimento fez uso da fala Ver. Ivan do Saborear 
cumprimentou a todos e em seguida agradeceu intensamente ao Governo 
Municipal pela contemplação das ruas do qual foram indicadas por este 
vereador, e agradeceu também o Deputado Estadual Rafael Leitoa pelas 
emendas concedidas ao Município de Timon/MA. Posteriormente falou 
sobre a chapa do qual está apoiando, tendo somente diferença quanto ao 
Deputado Federal, em que está apoiando outro candidato, mais afirmou seu 
compromisso com o Deputado Estadual Rafael Leitoa e agradeceu pelo 
tempo concedido. Fez uso da fala Verª. Profª. Cláudia Regina 
cumprimentou a todos e em seguida agradeceu a Deus por mais uma 
oportunidade concedida. Posteriormente falou sobre a reunião realizada na 
última quinta-feira com sua chapa política e falou um pouco sobre seus 
requerimentos que não foram atendidos, em destaque sobre a necessidade 
de iluminação pública no Campo do Cruzeiro, pois foram devidamente 
acordados que, aquela iluminação ficaria acessar para conceder uma 
melhor segurança aos usuários, bem como solicitou uma limpeza com 
urgência no Residencial Novo Tempo. Em seguida ofereceu uma denúncia 
quando ao erro médico que aconteceu com uma Senhora chamada Tatiana 
no Hospital Alarico Nunes Pacheco, do qual o erro ocorrido simplesmente 
não poderá ser resolvido pelo SUS e agora somente particular, e a mesma 
não tem condição de pagar e agradeceu pelo tempo concedido. Fez uso da 
fala Ver. Dr. Ramon Alves de Sousa Júnior cumprimentou a todos e em 
seguida informou sobre seus pronunciamentos anteriores que falou a 
respeito do envio da emenda de R$ 1 milhão de reais para a saúde do 
Município de Timon/MA de autoria do Deputado Federal André Fufuca, 
apesar do mesmo nunca ter conseguido voto no Município de Timon/MA, 
porém agora a Família R.A está apoiando o mesmo, e ressaltou que, a 
chapa formada pelo grupo terá a plena certeza que os mesmos concederá 
emendas para nosso Município, e destacou que compareceu a Prefeitura 
Municipal de Timon/MA juntamente com o Secretário Municipal de Saúde 
para solicitar a formulação do presente relatório, para que assim, a emenda 
possa vim. E destacou que, é assim, que se consegue melhorias para o 
Município de Timon/MA porque um valor de uma emenda assim, não é 
qualquer um que indica e agradeceu pelo tempo concedido.  Dando 
continuidade fez uso da fala Ver. Dr. Tuá cumprimentou a todos e em 
seguida destacou que, se política fosse todo ano, simplesmente a cidade de 
Timon/MA já estava toda asfaltada, e aproveitou do espaço falou um pouco 
sobre a eleição para Prefeito em que um candidato estava a frente nas 
pesquisas, porém após a contemplação com asfalto simplesmente o 
governo atual conseguiu continuar no governo. Ato contínuo ofereceu 
comentário sobre a nota baixíssima que os novos médicos tiraram na 
redação, desqualificando assim, muito, porém entre outras áreas também 
houve a devida reprovação. Posteriormente ofereceu comentário sobre 
denúncia feita no Ministério Público, em que duas já está sendo concluídas, 
pois existe Posto de Atendimento que, nem alvará de funcionamento tem, e 
após várias denúncias agradeceu pelo tempo. Fez uso da fala Ver. 
Anderson Pêgo cumprimentou a todos e em seguida ofereceu comentário 

crítico sobre a classe de comerciantes pequenas, do qual muitos estão 
perdendo seus clientes, pois o Governador Flávio Dino está beneficiando 
grande empresário e deixando os pequenos em situação crítica, 
principalmente quanto a cobrança de ICMS em que simplesmente o Grupo 
Matheus está tendo uma taxa menor, do qual o próprio comércio pequeno e 
destacou que isso é um verdadeiro absurdo. Posteriormente destacou que 
isso é um verdadeiro absurdo que está acontecendo no Maranhão, pois 
simplesmente o Governador está enchendo a folha de funcionários e 
cobrando um absurdo dos pequenos comerciantes, além de ter tirado um 
valor exorbitante do fundo Previdenciário. Finalizou sua fala, agradeceu pelo 
tempo concedido. Ato contínuo fez uso da fala Ver. José Carlos Assunção 
cumprimentou a todos e em seguida ofereceu direito de resposta quanto ao 
pronunciamento feito pelo vereador que lhe antecedeu a respeito do 
Governador Flávio Dino, e destacou que, isso não é verdade, pois 
simplesmente o Maranhão está crescendo em todos os níveis e isso está 
incomodando muita gente. Em aparte fez uso da fala Ver. Jair Mayner 
cumprimentou a todos e em seguida agradeceu pela aparte concedida. 
Posteriormente ofereceu direito de resposta sobre algumas falácias ditas 
hoje na Tribuna deste Poder, em destaque sobre a contemplação de asfalto 
pelo Programa Mais Asfalto, nos anos anteriores, bem como deste ano e 
destacou sobre as chapas do grupo do ex-governadora Roseana Sarney, 
em que os apoiadores não tem coragem nem de colocar fotos nos próprios 
veículos, destacando assim, que os mesmos não tem coragem de apoiar. 
Em seguida ofereceu comentário sobre a chapa do qual está apoiando, em 
destaque sobre o jovem Deputado Estadual Rafael Leitoa, em que mostrou 
a todos os Timonenses seu verdadeiro compromisso e aproveitou citou 
algumas das melhorias concedidas pelos mesmos. Posteriormente o Sr. 
Presidente passou a Presidência ao Ver. Ivan do Saborear. Em aparte fez 
uso da fala Ver. Vavá cumprimentou a todos e em seguida agradeceu pela 
aparte concedida. Posteriormente destacou que, os pronunciamentos feitos 
por vereadores que usuário a Tribuna oferecerem duras críticas em face ao 
Governador Flavio Dino, porém observou-se que os mesmos fizeram isso, 
por desespero, pois já tem o devido conhecimento da capacidade que tem o 
Governador e isso incomoda e muito, e aproveitou ofereceu críticas em face 
a candidata ex-governadora Roseana Sarney. Em aparte fez uso da fala 
Ver. Coca do Matapasto cumprimentou a todos e em seguida agradeceu 
pela aparte concedida. Posteriormente ofereceu comentário das reuniões 
realizadas nas regiões Ribeirinhas, em que simplesmente foi muito 
abraçado pelas Comunidades, e principalmente quanto a apresentação da 
chapa do qual está apoiando e agradeceu intensamente pelo apoio de cada 
um e destacou a reeleição do Deputado Estadual Rafael Leitoa. Retornou 
sua fala Ver. José Carlos Assunção agradeceu pelos pronunciamentos, e 
ofereceu comentário da gestão anterior da ex-governadora Roseana Sarney 
e do compromisso que a mesma não teve na época da sua gestão em 
especial da cidade de Timon/MA, entretanto agora, com a nova gestão do 
Governador Flávio Dino, simplesmente transformou a cara do Maranhão 
para melhor, em especial com melhorias concedidas ao Município de 
Timon/MA juntamente com o compromisso do Deputado Estadual Rafael 
Leitoa e destacou que, na próxima quarta-feira irá tratar de uma pauta 
positiva quanto ao Município. Retornou a Presidência Ver. Wilma Resende. 
Dando prosseguimento, o Sr. Presidente deu por encerrado o Grande 
Expediente e início a ORDEM DO DIA, do qual ofereceu a leitura do 
REQUERIMENTO DE URGÊNCIA nº 017/2018 de autoria do Ver. Ivan do 
Saborear, em que fora devidamente APROVADO. Ato contínuo o Sr. 
Presidente solicitou a leitura, discussão e votação do PARECER Nº 
024/2018 – COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA AO PROJETO DE 
DECRETO LEGISLATIVO Nº 013/2018.  Quanto à leitura, houve pedido de 
dispensa através do Ver. Antunes Mâcedo, em discussão nenhum vereador 
fez uso da fala, em votação APROVADO por unanimidade. Dando 
continuidade o Sr. Presidente submeteu em discussão e votação o 
PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 013/2018, de autoria do Ver. 
Ivan do Saborear. Em defesa fez uso da fala Ver. Ivan do Saborear 
cumprimentou a todos e em seguida ofereceu suas alegações, do qual 
concede o Titulo de Cidadã Honorária Timonense a “Srª. Lucy de Farias 
Carvalho Soares”, do qual aproveitou do espaço e ofereceu devidos 
esclarecimentos sobre o trabalho da Sra. Lucy juntamente com as 
Assistentes Sociais do Município de Timon/MA e pediu voto favorável de 
todos os nobres edis. Em discussão fez uso da fala Ver. Vavá 
cumprimentou a todos e em seguida manifestou seu voto favorável e 
solicitou ao Sr. Presidente que, no dia em que for marcado a presente 
Sessão Solene que seja entregue também o Título para o Prefeito Municipal 
Firmino Filho, do qual foro aprovado em 2015 de sua autoria. Fez uso da 
fala Ver. Francisco Torres cumprimentou a todos e em seguida ofereceu 
devidos esclarecimentos sobre quem verdadeiramente tem a capacidade de 
receber o Título de Cidadão Timonense, e manifestou seu voto favorável. 
Fez uso da fala Ver. Ivan do Saborear agradeceu intensamente cada voto 
recebido e ofereceu mais uma vez devidos esclarecimentos sobre o 
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trabalho prestado pela Senhora Lucy de Farias Carvalho Soares. 
Posteriormente nenhum vereador fez uso da fala, em votação APROVADO 
por unanimidades quanto aos vereadores presentes no Plenário e os 
vereadores Dr. Tuá, Kaká do Frigosá e Verª. Profª. Socorro que no 
momento da votação não estava no Plenário. Ato contínuo o Sr. Presidente 
colocou em pauta o REQUERIMENTO COM URGÊNCIA Nº 019/2018 de 
autoria do Ver. Dr. Ramon Alves de Sousa Júnior em que fora devidamente 
APROVADO. Dando prosseguimento, o Sr. Presidente solicitou PARECER 
VERBAL do relator da Comissão CCJLAAMRF ao Ver. Chagas Cigarreiro, 
do qual o mesmo manifestou Parecer Favorável. Em seguida o Sr. 
Presidente colocou em pauta o PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 
Nº 014/2018 de autoria do Ver. Dr. Ramon Alves de Sousa Júnior. Em 
defesa fez uso da fala Ver. Dr. Ramon Alves de Sousa Júnior cumprimentou 
a todos e em seguida ofereceu suas alegações do qual concede o Título de 
Cidadão Honorário Timonense ao Dr. Antoniel Soares da Silva, do qual 
aproveitou o ofereceu a leitura da bibliografia do homenageado e pediu 
encarecidamente voto favorável dos demais companheiros. Em discussão 
nenhum vereador fez uso da fala, em votação APROVADO por 
unanimidades quanto aos vereadores presentes no Plenário e os 
vereadores Dr. Tuá, Kaká do Frigosá, Ver. Henrique Júnior e Verª. Profª. 
Socorro que no momento da votação não estava no Plenário. Dando 
prosseguimento, o Sr. Presidente submeteu em votação o 
REQUERIMENTO Nº 134/2017 de autoria do Ver. Wilma Resende, do qual 
requer ao Poder Legislativo Municipal, que seja concedida a Moção de 
Louvor ao CB PM Aurélio de Sousa Lima, especialmente pela forma 
honrosa como vem desempenando suas funções. Em discussão, nenhum 
vereador fez uso da fala, em votação APROVADO por unanimidade, quanto 
aos vereadores presentes no Plenário e os vereadores Dr. Tuá, Kaká do 
Frigosá, Ver. Henrique Júnior e Verª. Profª. Socorro que no momento da 
votação não estava no Plenário. Ato contínuo o Sr. Presidente retirou de 
pauta as INDICAÇÕES nº 006/2018; 007/2018 e 027/2018 de autoria do 
Ver. Dr. Tuá, pois o mesmo não encontrava-se no Plenário. Em seguida o 
Sr. Presidente submeteu em discussão e votação a INDICAÇÃO Nº 
054/2018 de autoria do Ver. Vavá. Em defesa fez uso da fala Ver. Vavá 
cumprimentou a todos e em seguida ofereceu devidos esclarecimentos 
sobre sua indicação, em que indica ao Poder Executivo Municipal, através 
da Secretaria Municipal de Obras e Infraestrutura, a necessidade de que 
seja feita a pavimentação asfáltica para a Rua 96 no Loteamento Vila 
Monteiro. Em discussão nenhum vereador fez uso da fala, em votação 
APROVADO por unanimidades, quanto aos vereadores presentes no 
Plenário e os vereadores Dr. Tuá, Kaká do Frigosá, Ver. Henrique Júnior e 
Verª. Profª. Socorro que no momento da votação não estava no Plenário. 
Dando prosseguimento o Sr. Presidente submeteu em discussão e votação 
os PEDIDOS DE PROVIDÊNCIAS Nº 020/2018; 021/2018; 025/2018 e 
033/2018 de autoria do Ver. Jair Mayner. Em defesa fez uso da fala Ver. 
Jair Mayner cumprimentou a todos e em seguida ofereceu suas alegações, 
do qual solicita providência ao Poder Executivo Municipal, através do 
Departamento Municipal de Trânsito-DMTRANS, no sentido de que seja 
feita a colocação de semáforo e redutor de velocidade no cruzamento da 
Avenida Perimetral com Avenida Luiz Firmino no Bairro Flores, e no sentido 
de que seja feita a sinalização da Rua Jamil de Miranda Gedeon no trecho 
da Avenida Presidente Médici até a Avenida Três sentido única no Bairro 
Parque Piauí, bem como através da Secretaria Municipal de Obras e 
Infraestrutura, no sentido de que seja feita a recuperação das Ruas do 
Povoado Gameleira, e no sentido de que seja feita a recuperação da Rua 
09 no Conjunto Sucupira. Em discussão fez uso da fala Ver. Chagas 
Cigarreiro cumprimentou a todos e em seguida ofereceu emendas no 
Pedido de Providências nº 020/2018 que seja incluída também uma 
sinalização próximo aos correios, pois o número de acidente a cada dia está 
maior e manifestou voto favorável. Fez uso da fala Ver. Antunes Mâcedo 
cumprimentou a todos e em seguida manifestou seu voto favorável, 
principalmente quanto a necessidade de sinalizações de trânsito no 
cruzamento da Avenida Perimetral com a Avenida Luiz Firmino de Sousa e 
manifestou seu voto favorável. Fez uso da fala Ver. Francisco Torres 
cumprimentou a todos e em seguida manifestou seu voto favorável, bem 
como destacou a devida necessidade de ser implementado sinalizações no 
Município de Timon/MA, principalmente nas ruas de grandes fluxos. Fez uso 
da fala Ver. Adão da Ceasa cumprimentou a todos e em seguida 
manifestou seu voto favorável, bem como destacou a importância dos 
pedidos de sinalizações ser atendidos. Posteriormente nenhum vereador fez 
uso da fala, em votação APROVADO por unanimidade e quanto aos 
vereadores presentes no Plenário e os vereadores Dr. Tuá, Kaká do 
Frigosá, Ver. Henrique Júnior, Ver. Anderson Pêgo e Verª. Profª. Socorro 
que no momento da votação não estava no Plenário. Dando continuidade o 
Sr. Presidente submeteu em discussão e votação o PEDIDO DE 
PROVIDÊNCIAS Nº 061/2018 de autoria do Ver. Francisco Torres. Em 
defesa fez uso da fala Ver. Francisco Torres cumprimentou a todos e em 

seguida ofereceu suas alegações, do qual solicita providências ao Poder 
Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de Obras e 
Infraestrutura, no sentido de que seja feita o asfaltamento da Rua 05, Bairro 
Marimar, e solicitou que seja autoria em nome de todos os vereadores. Em 
discussão fez uso da fala Ver. Dr. Ramon Alves de Sousa Júnior 
cumprimentou a todos e em seguida manifestou seu voto favorável, bem 
como destacou que, já teve pedido desta mesma autoria. Fez uso da fala 
Ver. José Carlos Assunção cumprimentou a todos e em seguida informou 
que também já teve pedido com essa mesma rua, e destacou que, a mesma 
já encontra-se dentro do Programa Mais Asfalto, bem como manifestou voto 
favorável. Posteriormente nenhum vereador fez uso da fala, em votação 
APROVADO por unanimidades, e quanto aos vereadores presentes no 
Plenário e os vereadores Dr. Tuá, Kaká do Frigosá, Ver. Henrique Júnior, 
Ver. Anderson Pêgo e Verª. Profª. Socorro que no momento da votação não 
estava no Plenário. Ato contínuo, o Sr. Presidente analisou o término da 
pauta e por não haver mais nada a tratar, deu por encerrada a presente 
sessão. E para constar lavrou-se a presente Ata que após lida será 
assinada por mim, Ver. Celso Antonio Silva Lopes, 1º (primeiro) Secretário; 
Ver. José Carlos Fernandes de Assunção 2º (segundo) Secretário e pelo 
Senhor Presidente, Ver. José Wilma da Silva Resende. A Sessão é 
levantada às 12:00h (doze horas). Sala das Sessões da Câmara Municipal 
de Timon, Estado do Maranhão, aos 20 (vinte) dias do mês de agosto de 
2018.  
Ata da 1763ª (milésima septingentésima sexagésima terceira) Sessão 
Ordinária da Câmara Municipal de Timon/MA. Presidência do Sr. José 
Wilma da Silva Resende, secretariado pelo Sr. José Carlos Fernandes de 
Assunção.  
Aos 27 (vinte e sete) dias do mês de agosto do ano 2018 (dois mil e 
dezoito), às 09:00h (nove horas), reuniu-se em sua sede própria na Avenida 
Paulo Ramos, S/N, Bairro Centro, neste município, em Sessão Ordinária a 
Câmara Municipal de Timon. Presentes os Senhores Vereadores: Adão 
Tavares Dourado; Anderson Silva Pêgo; Cláudia Regina das Chagas 
Sousa; Celso Antonio Silva Lopes; Denisvaldo Gino de Sousa; Edvar 
Borges Schalcher; Francisco de Morais Reis; Francisco Helber Costa 
Guimarães; Francisco Marques Torres; Henrique César Ferreira de Melo 
Lima Júnior; Ivan Batista da Silva; Jair Mayner Silva; José Antunes de 
Macedo Júnior; José Carlos Fernandes de Assunção; José Wilma da Silva 
Resende; Juarez Júlio de Morais Silva Filho; Luís Carlos da Silva Sá; Luiz 
Firmino de Sousa Neto; Maria do Socorro Almeida Waquim; Raimundo 
Barbosa de Sousa e Ramon Alves de Sousa Júnior. Ao total 21 (vinte e um) 
vereadores presentes. Invocando o nome de Deus com Trabalho e 
Compromisso, o Sr. Presidente declarou aberta a Sessão do segundo 
semestre do segundo ano legislativo da Câmara Municipal de Timon/MA. 
SEM EXPEDIENTE DO DIA. Dando continuidade, o Sr. Presidente deu 
início ao GRANDE EXPEDIENTE e concedeu direito de uso da fala ao Ver. 
Coca do Matapasto. Fez uso da fala Ver. Coca do Matapasto 
cumprimentou a todos e em seguida ofereceu comentário sobre os 
programas realizados nos finais de semana em face ao homem do campo, 
em especial na comunidade Povoado Matapasto e São José dos Cacetes. 
Após vários esclarecimentos, frisou que, é defensor do homem do campo e 
tudo que estiver ao seu alcance estará lutando pelos menos e agradeceu 
pelo espaço concedido. Em seguida fez uso da fala Ver. Francisco Torres 
cumprimentou a todos e posteriormente ofereceu comentário sobre o 
mundo político, em destaque sobre o Presidencialismo, em que, por mais 
que seja, o ex-presidente da República, Lula está sendo o mais indicado, 
apesar de estar preso. Ato contínuo ofereceu comentário sobre o comício 
realizado neste último final de semana no cruzamento da Avenida Três com 
a Rua 100, em que na realidade verificou somente carros do governo, 
porém destacou que isso é normal, bem como agradeceu intensamente ao 
Governo Municipal pela contemplação das ruas asfaltada, em destaque 
sobre a Rua do Fio, Ruas 80,90 e demais ruas que foram contemplados. 
Finalizou sua fala, agradeceu pelo tempo concedido. Dando 
prosseguimento fez uso da fala Ver. Raimundo da Ração cumprimentou a 
todos e em seguida informou sobre a situação da estrada MA 040 em que 
encontra-se da mesma forma, pois melhora nenhum fora concedida. 
Posteriormente ofereceu comentário crítico sobre a situação que encontra-
se a Câmara Municipal em destaque sobre o Portal da Transparência, pois 
este vereador requer a relação da folha de funcionários, bem como todos os 
processos de licitações, sendo irá até o fim. Finalizou sua fala agradeceu 
pelo espaço concedido. Fez uso da fala Ver. Helber Guimarães 
cumprimentou a todos e em seguida ofereceu ressalvas sobre o 
pronunciamento do Ver. Coca do Matapasto, em que, até a presente data a 
ponte do Povoado São José dos Cacetes não encontra-se feita, e os alunos 
tem que caminhar quilômetros para chegar até a escola. Ato contínuo 
destacou que foi eleito falando da política e não requerendo quilômetros de 
asfaltos, pois asfaltos não é melhoria para o Município, em destaque 
mencionou sobre a situação da saúde que a cada dia encontra-se pior. 
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Finalizou sua fala, agradeceu pelo tempo concedido. Fez uso da fala Ver. 
Henrique Júnior cumprimentou a todos e em seguida ofereceu comentário 
sobre o campo político e a valorização do voto livre, em destaque com o 
dilema Lula Livre, em que frisou a importância da política, porem dentro do 
respeito sem pressão. Finalizou sua fala, agradeceu pelo espaço concedido. 
Fez uso da fala Verª. Profª. Cláudia Regina cumprimentou a todos e em 
seguida agradeceu a Deus por mais um dia concedida, principalmente por 
estar nesta Casa Legislativa podendo discutir o melhor para sociedade 
Timonense. Ato contínuo destacou que, recebeu em seu gabinete uma mãe 
de um aluno de determinada escola e contou todos os fatos ocorrido com 
seu filho, do qual sofreu bulling, e está com traumatismo craniano, do qual 
apoiou muito por outros alunos e posteriormente foi sozinho para sua 
residência sem devido apoio, apesar de não está culpando nenhum diretor 
de escola, mais precisa sobre tudo encara a realidade que está 
acontecendo com os alunos até mesmo violência em face aos professores. 
Destacou que, já está cansada de tanto mencionar do Colégio Militar, como 
se fosse somente está escola que prestasse ao contrário, todas tem seu 
valor, e se solidariza com o aluno do Colégio Urbano Santos Martins, em 
que encontra-se internado no Hospital Getúlio Vargas. Posteriormente falou 
um pouco sobre a sua candidatura, em que uma eleitora falou que irá votar 
na Deputada Federal Cláudia Regina, e a mesma destacou que não era 
para votar na mesma, pois como vereadora nunca fez nada imagine como 
deputada. E a mesma garantiu a todas que, os vereadores pedem, porém a 
competência de fazer é do Poder Executivo, entretanto menciona que, 
somente o candidato do lado do Prefeito é quem faz alguma coisa pelo 
Município e isso não pode acontecer. Em seguida ofereceu relatório de 
todos os seus pedidos feitos nesta Casa Legislativa e até a presente data 
não foro cumprido, em destaque sobre a construção do Campo de Futebol 
do Povoado Piranhas e até agora nada e pediu encarecidamente ao 
Secretário Municipal de Esportes e Lazer para construir. Finalizou sua fala 
ofereceu comentário crítico quanto a situação das gestantes, em destaque 
que residem na Zona Rural e agradeceu pelo tempo concedido. Fez uso da 
fala Verª. Profª. Socorro cumprimentou a todos e em seguida destacou 
que, as mulheres deste Poder são fortes, e sabem se defender. 
Posteriormente pediu encarecidamente ao Ver. Jair Mayner sobre a 
situação do contorno do Anel Viário, pois se continuar assim, perderam 
recurso e isso não poderá acontecer. Em seguida ofereceu comentário 
sobre a situação da estrada do Povoado Sucuruju, em que não está na lista 
do Coodevasf, porém os moradores com recursos próprios estão fazendo. 
Ato contínuo ofereceu comentário sobre uma senhora jovem que dentro de 
alguns dias faleceu com causa de hanseníase e está se tornando uma 
epidemia e isso deverá ser combatido, bem como ofereceu crítica sobre a 
falta de medicamentos controlados em que teve um eleitor que passou mal 
da sala de sua residência com crise epilético e alegaram que, estava há 
dias sem receber medicamentos nos Postos pois estava em falta. Em 
aparte fez uso da fala Ver. Antunes Mâcedo cumprimentou a todos e em 
seguida agradeceu pela aparte concedida. Posteriormente informou que, 
recebeu em sua farmácia um cidadão solicitando que seja feita um exame 
sobre hanseníase e deu positivo, pois o mesmo informou que recebeu 
resultado do médico da Policlínica que não deu positivo, mais o vereador 
informou que, o resultado estava errado. E agora o mesmo procurou o 
Hospital São Marcos e deu positivo, e o mesmo está fazendo todos os 
tratamentos legais. Em aparte fez uso da fala Ver. Helber Guimarães 
cumprimentou a todos e em seguida agradeceu pela aparte concedida. 
Posteriormente informou que, essa paciente era funcionária do Município de 
Timon/MA e o tratamento da mesma estava sendo feito errada, pois passou 
três meses indo para São Luís/MA, e depois que o Ver. Dr. Tuá ofereceu a 
denúncia e conseguiu uma consulta no Getúlio Vargas já era tarde demais. 
Em aparte fez uso da fala Ver. Henrique Júnior cumprimentou a todos e 
em seguida agradeceu pela aparte concedida. Posteriormente ofereceu 
comentário sobre a situação das estradas, em destaque que dá acesso ao 
Povoado Sucuruju. Retornou sua fala, Verª. Profª. Socorro agradeceu pelo 
pronunciamento e destacou que, está trazendo isso em Tribuna, pois foram 
denúncias feitas e agradeceu pelo tempo concedido. Dando continuidade 
fez uso da fala Ver. Juarez Lula Morais cumprimentou a todos e em 
seguida ratificou que agora está tendo mais um companheiro que está 
lutando pelo ex-presidente Lula, e este vereador como já teve a mudança 
do nome parlamentar, simplesmente destacou que, se o mesmo não for 
solto e candidato, irá acompanhar o candidato há quem indicar. 
Posteriormente falou dos candidatos desta Casa Legislativa, em que há 
nenhum momento não ouviu proposta dos mesmos, e solicitou ao 
Presidente desta Câmara Municipal para que os candidatos da terra 
possam participar de uma sabatina, finalizou sua fala agradeceu pelo tempo 
concedido. Fez uso da fala Ver. Dr. Ramon Alves de Sousa Júnior 
cumprimentou a todos e em seguida informou que, ontem teve a 
oportunidade de fazer uma visita no Polo Industrial e verificou grande 
espaço que podem ser construídos grandes empresas para contemplar o 

Município com emprego, porém nada disso é verificado. Após vários 
questionamentos, frisou que, existe a necessidade dos vereadores discutir 
sobre esse assunto, e se possível até mesmo por meio de Audiência 
Pública e agradeceu pelo tempo concedido. Ato contínuo fez uso da fala 
Ver. José Carlos Assunção cumprimentou a todos e em seguida ofereceu 
direito de resposta sobre as denúncias feitas nesta Casa Legislativa em 
face aos médicos que indicou para o paciente ir atrás de um rezador e o 
nobre vereador perguntou o nome do médico, pois não existe denúncia sem 
nomes e destacou que, isso não é papel dos médicos da UPA e pediu 
encarecidamente ao vereador que diga o nome do médico para ser tomados 
às devidas providências. Posteriormente ofereceu direito de resposta sobre 
a parcialidade do Prefeito Municipal Luciano Leitoa, em que nenhum 
momento está perseguindo ninguém, ao contrário os funcionários que ainda 
hoje continuam na UPA e no Hospital Alarico Nunes Pacheco tem 
indicações da gestão anterior, porém nunca foram demitidos, e destacou 
que, em vez de ficarem falando do candidatos da base do governo, tem que 
se preocupar é com sua candidatura. Em aparte fez uso da fala Ver. Coca 
do Matapasto cumprimentou a todos e em seguida agradeceu pela aparte 
concedida. Posteriormente ofereceu direito de resposta em face ao 
pronunciamento do Ver. Helber Guimarães, e destacou que, esteve no 
Povoado São José dos Cacetes reunidos com os representantes de várias 
localidades e discutiram sobre a situação da Ponte, pois em nenhum 
momento é demagogo, ao contrário é defensor da Zona Rural, entretanto é 
morador da Zona Rural. Retornou sua fala Ver. José Carlos Assunção 
agradeceu pelo pronunciamento, bem como destacou que viu no pátio desta 
Casa Legislativa um carro adesivado com a foto de certo candidato, 
entretanto, informou que deu “ânsia de vômito”, pois já andou sol a sol 
pedindo voto para o mesmo e até a presente data não enviou nenhuma 
emenda para o Município, porém destacou que, posteriormente irá oferecer 
mais comentário sobre esse candidato. Em seguida concedeu direito de 
resposta sobre as empresas que não estão vindo para o Município de 
Timon/MA, em que momento algum é por causa do Prefeito Municipal e sim 
por causa da crise que o país está enfrentando. Em aparte fez uso da fala 
Ver. Jair Mayner cumprimentou a todos e em seguida agradeceu pela 
aparte concedida. Posteriormente parabenizou o Secretário Municipal de 
Esportes e Lazer pelo campeonato que o Município de Timon/MA ganharam 
bem como informou que dentro de alguns dias irá ser inaugurado o novo 
ginásio de esportes Francisco Carlos Jansen com contará com a 
participação do Governador Flávio Dino e dentre outros convidados. Ato 
contínuo ofereceu esclarecimentos sobre a situação da Ponte do Povoado 
São José dos Cacetes como também a estrada da região Ribeirinha, em 
que irá continua e frisou que o importante é que a obra ira ser feita, apesar 
do vereador não fica no Plenário para ouvir os esclarecimentos. Quanto a 
situação do aluno mencionado, frisou que, teve sim uma briga em sala de 
aula e o aluno em momento algum saiu da escola sozinha, ao contrário, 
saiu acompanhado com seu irmão, porém se isso aconteceu foi após a 
saída da escola e a Secretaria Municipal de Educação está concedendo 
todo apoio a família do aluno, bem como ofereceu esclarecimentos sobre a 
chapa fechado que a base do governo está apoiando. Retornou sua fala 
Ver. José Carlos Assunção agradeceu pelo pronunciamento, bem como 
informou que, na próxima sessão dará continuidade os seus 
esclarecimentos nesta Tribuna. Ato contínuo o Sr. Presidente informou 
sobre o término do Grande Expediente e início a ORDEM DO DIA, em que 
submetem em leitura, discussão e votação o PARECER CONJUNTO Nº 
011/2018 – COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA e COMISSÃO DE 
ORÇAMENTO, FINANÇAS AO PROJETO DE LEI Nº 031/2018. Após 
leitura feita, o Sr. Presidente submeteu em discussão e e nenhum vereador 
fez uso da fala, em votação APROVADO por unanimidade. Ato contínuo o 
Sr. Presidente submeteu em discussão e votação o PROJETO DE LEI Nº 
031/2018, de autoria do Ver. Jair Mayner. Em defesa fez uso da fala Ver. 
Jair Mayner cumprimentou a todos e em seguida ofereceu esclarecimentos 
sobre o Projeto de Lei em que revoga a Lei Municipal nº 1477/2007, e suas 
alterações, pois após recomendações feitas pelo Ministério Público 
simplesmente ver a necessidade de revogar e posteriormente os nobres 
vereadores sentarem e conversarem para que assim possa ter a criação de 
uma nova lei. Fez uso da fala Ver. Juarez Lula Morais cumprimentou a 
todos e em seguida destacou que, desde 2013 vem questionando sobre 
essa lei em que simplesmente no TCE as contas dos Presidentes que já 
passaram por este Poder é reprovado, e isso não poderá acontecer, e foi 
neste intuito que o nobre vereador Jair Mayner teve essa iniciativa, e agora 
irão estudar melhor forma para ser ter uma nova lei e que possa adequar 
dentro da devida legalidade. Fez uso da fala Ver. Francisco Torres 
cumprimentou a todos e em seguida ofereceu comentário crítico sobre o 
presente Projeto de Lei, e ressaltou que o Ministério Público tem a devida 
legalidade até auxílio moradia, e agora que intervir sobre o orçamento da 
Câmara Municipal e indicar até mesmo os carros para que os vereadores 
tem que usar e destacou sobre a necessidade de ter vista ao projeto. Fez 
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uso da fala Ver. Henrique Júnior cumprimentou a todos e destacou que, 
quando o Ver. Jair Mayner oferece a justificativa sobre verbas imorais, 
destacou que, não é dessa forma, pois os vereadores tem a necessidade de 
estudar da melhor forma possível a legalidade do projeto, pois aqui não 
existe nenhuma ilegalidade e ratificou que, em nenhum momento concorda. 
Em resposta fez uso da fala Ver. Jair Mayner destacou que, o intuito do 
projeto é corrigir e vários absurdos existem na prestação de conta, porém 
simplesmente esse assunto tem que ser corrigido, pois este vereador tem o 
intuito de ser Presidente deste Poder, porém tem que haver a devida 
legalidade da situação das verbas indenizatória dentro desta Casa 
Legislativa e estudar uma melhor forma, bem como destacou que ver a 
devida necessidade. Fez uso da fala Ver. Dr. Ramon Alves de Sousa 
Júnior cumprimentou a todos e em seguida ratificou que, concorda com o 
Pedido de Vista do Ver. Francisco Torres, pois até a presente data não ver 
nenhuma proposta para contrapor este projeto, e assim, ver a necessidade 
de se ter logo a contemplação do outro projeto, porém quem decide é a 
maioria deste Poder. Fez uso da fala Verª. Profª. Cláudia Regina 
cumprimentou a todos e em seguida ofereceu esclarecimento sobre o 
Projeto de Lei e destacou que, em momento algum no parecer há 
justificativa plausível sobre as verbas indenizatória e destacou que acha 
correto que primeiro tem a necessidade de se encontrar uma solução para 
depois tomar as devidas deliberações dentro desta Casa Legislativa. Fez 
uso da fala Verª. Profª. Socorro cumprimentou a todos e posteriormente 
destacou que, está em discussão sobre a funcionalidade dos 21 (vinte e 
um) gabinetes, pois todos tem o devido conhecimento encima da devida 
legalidade. E informou que, na sexta-feira estiveram alguns vereadores no 
Ministério Público em que solicitou devidos esclarecimentos sobre o 
posicionamento do Promotor sobre as verbas indenizatórias e destacou que 
não adianta tentar empurrar as coisas em “goela abaixo”, pois aqui é um 
colegiado e todos tem o devido conhecimento e todos precisam discutir um 
projeto substituto para que assim, mantenha o devido funcionamento dos 
gabinetes. Fez uso da fala Sr. Presidente em que ofereceu devidos 
esclarecimentos sobre o tramites que passou nesta Casa Legislativa sobre 
as verbas indenizatórias. Em resposta fez uso da fala Ver. Francisco 
Torres ofereceu devidos questionamentos sobre a exoneração da verba 
indenizatória e destacou que isso não deverá prevalecer, pois a maioria dos 
vereadores andam na Zona Rural. Fez uso da fala Ver. Chagas Cigarreiro 
cumprimentou a todos e em seguida destacou que foi Presidente desta 
Casa Legislativa no ano de 2013/2014 e suas contas já estão sendo 
averiguada, e este vereador está com medo somente sobre essas verbas 
indenizatórias. E manifestou seu voto favorável e que seja em única 
votação. Ato contínuo fez uso da fala Ver. Helber Guimarães 
cumprimentou a todos e em seguida destacou que, esse presente projeto 
está completamente diferente em face as justificativas apresentadas pelo 
Ver. Chagas Cigarreiro. Fez uso da fala Ver. Raimundo da Ração 
cumprimentou a todos e em seguida ofereceu comentário em face ao Ver. 
José Carlos Assunção, do qual é o culpado, e este vereador simplesmente 
é contra essa verba e a favor do salário dos vereadores, e os mesmos 
fazem o que quiser. Fez uso da fala Ver. Antunes Mâcedo cumprimentou a 
todos e em seguida frisou que entende que as verbas indenizatórias é lei, e 
não ver nenhuma ilegalidade, e pediu encarecidamente que possam sentar, 
discutir e ver logo o projeto substituto da lei, para que assim, possa 
continuar com a devida legalidade da verba indenizatória. Fez uso da fala 
Ver. Coca do Matapasto cumprimentou a todos e em seguida ratificou a 
verdadeira dificuldade de acessibilidade de quem mora na Zona Rural para 
a cidade de Timon/MA, porém destacou que, deve-se ser feito tudo dentro 
da devida legalidade, pois este vereador não requer nenhum problema com 
sua prestação de conta, e isso deveria ser questionado antes. Em resposta 
fez uso da fala Ver. Dr. Ramon Alves de Sousa Júnior que, as verbas 
indenizatória garante o funcionamento das atividades do gabinete, pois ela 
não vincula dentro do salário, pois este vereador não ficou com nenhum 
salario desta verbas e sempre apresentou suas notas fiscais nas prestações 
de contas, pois é uma verba que serve pelo custeou parlamentar. Fez uso 
da fala Ver. José Carlos Assunção cumprimentou a todos e em seguida 
ratificou que compreende o devido custeio que trará para os gabinetes, 
porém isso deverá ser feito, apesar de todos ter o devido conhecimento que 
a verba é legal, porém é a forma que está sendo direcionado que deverá ser 
mudado. Finalizou sua fala manifestou seu voto favorável e pediu a base 
que lhe acompanhe. Em resposta fez uso da fala Ver. Jair Mayner e 
ofereceu de novo devidos esclarecimentos sobre o Projeto de Lei, em que 
simplesmente entrará em vigor imediatamente, e assim todos ficaram 
cientes que as contas não serão mais ilegais, e assim, poderá ser estudado 
uma nova lei dentro dos parâmetros da devida legalidade. Fez uso da fala 
Ver. Kaká do Frigosá cumprimentou a todos e em seguida perguntou ao 
Ver. Jair Mayner o porquê não espera fazer logo o outro Projeto de Lei para 
substituir esse Projeto de Lei, porque aqui ninguém é “bebé de fralda” e 
tentarem enganar os demais. Posteriormente nenhum vereador fez uso da 

fala, em votação REJEITADO com 12 (doze) votos contrários dos 
vereadores Adão da Ceasa, Henrique Júnior, Antunes Mãcedo, Professora 
Socorro, Anderson Pêgo, Dr. Ramon Alves de Sousa Júnior, Raimundo da 
Ração, Professora Cláudia Regina, Dr. Tuá, Kaká do Frigosá, Helber 
Guimarães e Francisco Torres, demais vereadores manifestaram voto 
favorável. Ato contínuo o Sr. Presidente colocou em votação a prorrogação 
da sessão ordinária por mais 01 (uma) hora a pedido do Ver. José Carlos 
Assunção, em discussão nenhum vereador fez uso da fala, em votação 
APROVADO por unanimidade. Dando prosseguimento o Sr. Presidente 
submeteu em leitura, discussão e votação o PARECER Nº 025/2018 – 
COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA AO PROJETO DE LEI Nº 
026/2017. Em leitura, o devido parecer fora solicitado a dispensa da leitura, 
em discussão nenhum vereador fez uso da fala, em votação APROVADO 
por unanimidade. Em seguida o Sr. Presidente submeteu em discussão e 
votação o PROJETO DE LEI Nº 026/2017 de autoria da Vereadora 
Professora Cláudia Regina. Em defesa fez uso da fala Verª. Profª. Cláudia 
Regina cumprimentou a todos e em seguida ofereceu suas alegações do 
qual institui o Dia e a Semana Municipal do Empreendedorismo, no âmbito 
do Município de Timon, e dá outras providências, do qual pediu que seja em 
única votação. Em discussão nenhum vereador fez uso da fala, em votação 
APROVADO por unanimidade em única votação com ausência dos 
vereadores Wilma Resende, Dr. Tuá, Henrique Júnior, Raimundo da Ração, 
Ramon Júnior, Celso Tacoani, Coca do Matapasto, Chagas Cigarreiro e 
Juarez Lula Morais. Dando prosseguimento o Sr. Presidente submeteu em 
leitura, discussão e votação o PARECER Nº 027/2018 – COMISSÃO DE 
CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA AO PROJETO DE LEI Nº 030/2017. Em leitura, 
o devido parecer fora solicitado pela Vereadora Professora Socorro a 
dispensa da leitura, em discussão nenhum vereador fez uso da fala, em 
votação APROVADO por unanimidade. Ato contínuo o Sr. Presidente 
passou a Presidência para o Ver. Ivan do Saborear. Em seguida o Sr. 
Presidente submeteu em discussão e votação o PROJETO DE LEI Nº 
030/2017 de autoria da Vereadora Professora Cláudia Regina. Em defesa 
fez uso da fala Verª. Profª. Claudia Regina cumprimentou a todos e em 
seguida ofereceu suas alegações do qual institui o Dia Municipal dos 
Profissionais de Estética e Beleza no âmbito do Município de Timon, e pediu 
que seja em única votação. Em discussão nenhum vereador fez uso da fala, 
em votação APROVADO por unanimidade em única votação com ausência 
dos vereadores Wilma Resende, Dr. Tuá, Henrique Júnior, Raimundo da 
Ração, Ramon Júnior, Celso Tacoani, Coca do Matapasto, Chagas 
Cigarreiro e Juarez Lula Morais. Ato contínuo o Sr. Presidente submeteu 
em leitura, discussão e votação o PARECER Nº 028/2018 – COMISSÃO 
DE CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA AO PROJETO DE LEI Nº 086/2017. Em 
leitura, o devido parecer fora solicitado pela Vereadora Professora Socorro 
a dispensa da leitura, em discussão nenhum vereador fez uso da fala, em 
votação APROVADO por unanimidade. Ato contínuo o Sr. Presidente 
submeteu em discussão e votação o PROJETO DE LEI Nº 086/2017 de 
autoria da Vereadora Professora Cláudia Regina. Em defesa fez uso da fala 
Verª. Profª. Claudia Regina cumprimentou a todos e em seguida ofereceu 
sua alegação do qual institui no calendário oficial de eventos do Município 
de Timon, Estado do Maranhão, o Dia da Reforma Protestante e pediu que 
seja em única votação. Em discussão nenhum vereador fez uso da fala, em 
votação APROVADO por unanimidade em única votação com ausência dos 
vereadores Wilma Resende, Dr. Tuá, Henrique Júnior, Raimundo da Ração, 
Ramon Júnior, Celso Tacoani, Coca do Matapasto, Chagas Cigarreiro e 
Juarez Lula Morais com ausência dos vereadores Wilma Resende, Dr. Tuá, 
Henrique Júnior, Raimundo da Ração, Ramon Júnior, Celso Tacoani, Coca 
do Matapasto, Chagas Cigarreiro e Juarez Lula Morais. Dando continuidade 
o Sr. Presidente submeteu em discussão e votação o REQUERIMENTO Nº 
091/2017 de autoria da Vereadora Professora Socorro. Em defesa fez uso 
da fala Verª. Profª. Socorro cumprimentou a todos e em seguida ofereceu 
sua alegação do qual requer ao Poder Legislativo Municipal, que seja 
concedida a Moção de Louvor ao Senhor Francisco Geovane Clímaco da 
Silva, Subtenente da Reserva Remunerada da Policia Militar do Maranhão. 
Em discussão fez uso da fala Ver. Francisco Torres cumprimentou a todos 
e em seguida manifestou seu voto favorável, bem como parabenizou a 
vereadora pela iniciativa. Fez uso da fala Ver. José Carlos Assunção 
cumprimentou a todos e em seguida ofereceu comentário sobre o trabalho 
do homenageado, bem como manifestou seu voto favorável. Posteriormente 
nenhum vereador fez uso da fala, em votação APROVADO por 
unanimidade com ausência dos vereadores Wilma Resende, Dr. Tuá, 
Henrique Júnior, Raimundo da Ração, Ramon Júnior, Celso Tacoani, Coca 
do Matapasto, Chagas Cigarreiro e Juarez Lula Morais com ausência dos 
vereadores Wilma Resende, Dr. Tuá, Henrique Júnior, Raimundo da Ração, 
Ramon Júnior, Celso Tacoani, Coca do Matapasto, Chagas Cigarreiro e 
Juarez Lula Morais. Dando continuidade o Sr. Presidente retirou de pauta a 
INDICAÇÃO Nº 250/2017 de autoria do Ver. Anderson Pêgo a pedido do 
próprio autor. Em seguida o Sr. Presidente submeteu em discussão e 
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votação a INDICAÇÃO Nº 055/2018 de autoria do Ver. Vavá. Em defesa fez 
uso da fala Ver. Vavá cumprimentou a todos e em seguida ofereceu sua 
defesa do qual indica ao Poder Executivo Municipal, através da Secretaria 
Municipal de Obras e Infraestrutura, a necessidade de que seja feita a 
pavimentação asfáltica de 200m na frente de cada Escola da Zona Rural, 
neste Município. Em discussão fez uso da fala Ver. Helber Guimarães 
cumprimentou a todos e em seguida ofereceu algumas alegações e 
manifestou seu voto favorável. Fez uso da fala Ver. Francisco Torres 
cumprimentou a todos e em seguida destacou da importância da indicação 
e manifestou voto favorável. Ato contínuo fez uso da fala Verª. Profª. 
Cláudia Regina cumprimentou a todos e em seguida parabenizou o autor 
pela iniciativa e manifestou seu voto favorável. Fez uso da fala Ver. 
Anderson Pêgo cumprimentou a todos e em seguida apresentou emenda 
que seja colocado tachões e sinalizações enfrente de todas as escolas que 
será asfaltadas. Posteriormente nenhum vereador fez uso da fala, em 
votação APROVADO por unanimidade com emenda do Ver. Anderson 
Pêgo, e com ausência dos vereadores Wilma Resende, Dr. Tuá, Henrique 
Júnior, Raimundo da Ração, Ramon Júnior, Celso Tacoani, Coca do 
Matapasto, Chagas Cigarreiro e Juarez Lula Morais com ausência dos 
vereadores Wilma Resende, Dr. Tuá, Henrique Júnior, Raimundo da Ração, 
Ramon Júnior, Celso Tacoani, Coca do Matapasto, Chagas Cigarreiro e 
Juarez Lula Morais. Posteriormente o Sr. Presidente retirou de pauta o 
PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS Nº 149/2017 de autoria do Ver. Henrique 
Júnior, pois o mesmo encontrava-se ausente do Plenário. Ato contínuo, o 
Sr. Presidente analisou o término da pauta e por não haver mais nada a 
tratar, deu por encerrada a presente sessão. E para constar lavrou-se a 
presente Ata que após lida será assinada por mim, Ver. Celso Antonio Silva 
Lopes, 1º (primeiro) Secretário; Ver. José Carlos Fernandes de Assunção 2º 
(segundo) Secretário e pelo Senhor Presidente, Ver. José Wilma da Silva 
Resende. A Sessão é levantada às 13:00h (treze horas). Sala das Sessões 
da Câmara Municipal de Timon, Estado do Maranhão, aos 27 (vinte e sete) 
dias do mês de agosto de 2018.  
Ata da 1765ª (milésima septingentésima sexagésima quinta) Sessão 
Ordinária da Câmara Municipal de Timon/MA. Presidência do Sr. José 
Wilma da Silva Resende, secretariado pelo Sr. Celso Antonio Silva Lopes.  
Aos 03 (três) dias do mês de setembro do ano 2018 (dois mil e dezoito), às 
09:00h (nove horas), reuniu-se em sua sede própria na Avenida Paulo 
Ramos, S/N, Bairro Centro, neste município, em Sessão Ordinária a 
Câmara Municipal de Timon. Presentes os Senhores Vereadores: Adão 
Tavares Dourado; Cláudia Regina das Chagas Sousa; Celso Antonio Silva 
Lopes; Denisvaldo Gino de Sousa; Edvar Borges Schalcher; Francisco de 
Morais Reis; Francisco Helber Costa Guimarães; Francisco Marques Torres; 
Henrique César Ferreira de Melo Lima Júnior; Ivan Batista da Silva; Jair 
Mayner Silva; José Carlos Fernandes de Assunção; José Wilma da Silva 
Resende; Luís Carlos da Silva Sá; Luiz Firmino de Sousa Neto; Raimundo 
Barbosa de Sousa e Ramon Alves de Sousa Júnior. Ao total 17 (dezessete) 
vereadores presentes. Ausentes: Anderson Silva Pêgo; José Antunes de 
Macedo Júnior (através do ofício nº 027/2018); Juarez Júlio de Morais Silva 
Filho (através do ofício nº 006/2018) e Maria do Socorro Almeida Waquim 
(através do ofício nº 056/2018). Invocando o nome de Deus com Trabalho e 
Compromisso, o Sr. Presidente declarou aberta a Sessão do segundo 
semestre do segundo ano legislativo da Câmara Municipal de Timon/MA. 
SEM EXPEDIENTE DO DIA. Dando continuidade, o Sr. Presidente deu 
início ao GRANDE EXPEDIENTE e concedeu direito de uso da fala ao Ver. 
Henrique Júnior. Fez uso da fala Ver. Henrique Júnior cumprimentou a 
todos em nome dos Agentes de Saúde e Endemias que estão presentes no 
Plenário. Posteriormente aproveitou do espaço e ofereceu comentário sobre 
os trabalhos do mesmo no Município de Timon/MA, em destaque sobre a 
luta incansável dos mesmos para que consiga o veto junto ao Presidente da 
República do Brasil em face do que é direito da categoria, pois 
simplesmente o vereador da Câmara Municipal de Timon/MA irão lutar e 
encaminhar a presente mensagem. Em aparte fez uso da fala Ver. Adão da 
Ceasa cumprimentou a todos e em seguida agradeceu pela aparte 
concedida. Posteriormente destacou que, a presente categoria encontra-se 
há 05 (cinco) anos sem devido reajuste. Frisou também que a nobre 
categoria trabalhar muito para que assim, possa ter um vencimento justo e 
destacou que, o mesmo irá pedir ao candidatos Roberto Rocha e Alexandre 
Almeida devidas ajudas. Dando continuidade fez uso da fala Verª. Profª. 
Cláudia Regina cumprimentou a todos e em seguida agradeceu a Deus por 
estar mais uma vez nesta Casa Legislativa lutando pelas políticas públicas. 
Posteriormente se colocou à disposição dos Agentes de Saúde e Endemias 
que encontra-se presente, pois é inadmissível estarem 05 (cinco) anos sem 
os devidos reajustes. Destacou que, como candidata ao lado da candidata 
Roseana Sarney simplesmente entrou em contato com os demais 
candidatos, para juntos lutarem por esse aumento, porém destacou que, o 
Prefeito Municipal Luciano Leitoa tem o total direito de encaminhar um 
decreto para esta Casa Legislativa concedendo a devida categoria e 

conceder uma gratificação para os mesmos até que seja resolvido o 
reajuste da categoria, e destacou que, tem a plena certeza que o Prefeito 
Municipal irá analisar a situação e conceder a presente melhoria. Ato 
contínuo desejou boa sorte aos candidatos vereadores desta Casa 
Legislativa, e informou que, sempre o Ver. Ivan do Saborear perguntava a 
nobre vereadora quem a mesma estava apoiando para Deputado Estadual, 
entretanto destacou que, hoje na presente sessão informou quem é o seu 
candidato, neste ato apresentou a todos o candidato a Deputado Estadual 
Soliney Silva presente na galeria desta Casa Legislativa, e ratificou o seu 
devido acordo entre as partes e destacou que, caso não seja cumprido 
simplesmente irá quebrar essa aliança. Em seguida agradeceu ao Prefeito 
Municipal Luciano Leitoa pelo sancionamento dos Projetos de Leis de sua 
autoria, e após vários esclarecimentos informou que, a Comissão de Saúde 
desta Casa Legislativa está acompanhando a devida situação do menor que 
sofreu traumatismo craniano na escola já mencionado nesta Tribuna. 
Posteriormente informou que neste final de semana fez algumas visitas e 
verificou que, a regulação do Município de Timon/MA não anda de forma 
alguma, pois simplesmente a fila está enorme e aproveitou do espaço citou 
exemplo de um senhor que encontra-se com um pino na perna e nunca tirou 
por falta da devida regulação, enquanto isso, destacou que se o Hospital 
Alarico Nunes Pacheco estivesse dentro da devida legalidade e melhorias, 
simplesmente já encontrava-se apropriado para atender os Timonenses e 
agradeceu pelo espaço concedido. Fez uso da fala Ver. Raimundo da 
Ração cumprimentou a todos e em seguida ofereceu comentário sobre a 
necessidade de reajuste dos agentes de endemias e de saúde, pois os 
mesmos necessitam, e destacou que, não sabe o porquê no Brasil tudo é 
difícil, principalmente quanto à valorização de categorias. E quanto à 
sensibilidade do Prefeito Municipal simplesmente destacou que acha muito 
difícil o mesmo, ter esse consentimento. Ato contínuo ofereceu comentário 
sobre a construção do Parque Ambiental, em que, como representante do 
povo está fiscalizando tudo, principalmente quanto à regularização do 
terreno e que a obra seja feito dentro da devida legalidade e agradeceu pelo 
espaço concedido. Fez uso da fala Ver. Coca do Matapasto cumprimentou 
a todos e em seguida agradeceu a Deus por estar mais uma vez nesta 
Casa Legislativa, e aproveitou do espaço ofereceu comentário sobre seu 
final de semana e a quantidade de visitas realizadas em várias localidades. 
Ato contínuo ofereceu comentário sobre a necessidade de conseguirem o 
devido reajuste das categorias de agentes de saúde e endemias, em que, 
como membro de um movimento sabe da grande luta que é, principalmente 
quanto se tem uma categoria forte e unida, precisa de todas as formas 
barrar esse governo que está prejudicando a todos e agradeceu pelo 
espaço concedido. Posteriormente fez uso da fala Ver. Dr. Tuá 
cumprimento a todos e em seguida parabenizou a Vereadora Professora 
Cláudia Regina por ser uma grande líder, que vem nesta Tribuna e não fica 
babando o microfone falando do governo municipal. Ato contínuo falou 
sobre uma Assistente Social do qual tem um grande serviço prestados no 
Município de Timon/MA e a mesma agora irá participar de um congresso 
fora do país e parabenizou a mesma pela grande conquista. Destacou 
também que, na próxima sessão ordinária estará concedendo o relatório da 
Comissão de Saúde desta Casa Legislativa e finalizou sua fala concedendo 
o restante do tempo ao Ver. Dr. Ramon Alves de Sousa Júnior. Em aparte 
fez uso da fala Ver. Dr. Ramon Alves de Sousa cumprimentou a todos e 
em seguida agradeceu pela aparte concedida. Posteriormente destacou 
que, em conversa com o candidato a Deputado Federal André Fufuca, e o 
mesmo garantiu a todos o seu voto contra o veto da categoria dos Agentes 
de Saúde e Endemias. Dando prosseguimento fez uso da fala Ver. Celso 
Tacoani cumprimentou a todos e em seguida ofereceu crítica quanto aos 
caixas da Caixa Econômica nos finais de semana em que simplesmente 
não tem dinheiro suficiente para atender a população Timonense. 
Posteriormente ofereceu comentário sobre o candidato a Deputado Federal 
Rubens Pereira Júnior e destacou que irá falar com o mesmo para votar 
contra o veto e ratificou seu apoio ao Deputado Estadual Rafael Leitoa em 
que muito faz pelo Município de Timon/MA. Fez uso da fala Ver. Vavá 
cumprimentou a todos e em seguida informou com maior gratificação mais 
uma obra a ser realizada no Município de Timon/MA que é o início do anel 
viário pela Empresa Raitec, e solicitou a Comissão de Obra desta Casa 
Legislativa que realize mais uma audiência pública junto com a presente 
empresa para que assim possa dá continuidade a obra, e destacou o 
pronunciamento feito pela nobre vereadora que não encontra-se nesta Casa 
Legislativa que a mesma pela amizade existente com a empresa veja essa 
situação. Posteriormente solicitou aos nobres agentes de saúde e endemias 
presentes que observe quem foram os senadores e deputados federais que 
votaram contra o veto da categoria, e frisou que, a maioria deles fazem 
parte da base do Presidente da República. Finalizou sua fala, ratificou seu 
compromisso com a chapa fechada do Governo Municipal. Fez uso da fala 
Ver. José Carlos Assunção cumprimentou a todos e em seguida ofereceu 
comentário sobre sua posição política, principalmente no que se refere à 

Av. Paulo Ramos, s/n, Centro / CEP: 65.630-410 CNPJ: 06.779.466/0001-13 – Timon - MA 

O Munícipio de Timon/MA dá garantia da autenticidade deste documento, desde que visualizado através do site: www.timon.ma.gov.br/camara/diario 
 

 Pág.13 
 



www.timon.ma.gov.br/camara/diario Poder Legislativo – Doem Timon 
Ano V Edição nº 01479                                                                                                         Quarta-Feira,  05  de Dezembro de 2018                                                                                                                                                               
categoria dos agentes de saúde e endemias, bem como a proposta do 
nobre Ver. Ivan do Saborear para encaminhar uma nota de repúdio em face 
ao veto da categoria. Em aparte fez uso da fala Ver. Ivan do Saborear 
cumprimentou a todos e em seguida agradeceu pela aparte concedida. 
Posteriormente destacou que, o Prefeito Municipal em momento algum 
participou deste movimento, ao contrário sempre teve a disposição e luta 
pelas categorias. Ato contínuo ofereceu devidos esclarecimentos sobre 
comentários feitos em face ao Parque Ambiental em que está sendo feito 
dentro da devida legalidade e com preocupação do bem estar da população 
Timonense, e não para prejudicar. Assim pediu devido cuidado quanto aos 
pronunciamentos na Tribuna desta Casa Legislativa. Em aparte fez uso da 
fala Ver. Jair Mayner cumprimentou a todos e em seguida agradeceu pela 
aparte concedida. Posteriormente ofereceu devidos esclarecimentos sobre 
alguns pronunciamentos na Tribuna desta Casa Legislativa, principalmente 
quando se refere que, entrará em contato com vários tipos de candidatos e 
agora irá votar quanto ao veto, porém esquecem do compromisso com o 
povo, principalmente quanto ao pedido de melhorias por meio de recursos 
para o Município, e frisou que, para quem tem mais poder com o Presidente 
da República, do que a Família Sarney e nada concedeu para a cidade de 
Timon/MA. Em aparte fez uso da fala Ver. Francisco Torres cumprimentou 
a todos e em seguida agradeceu pela aparte concedida. Posteriormente 
destacou que, nesta Casa Legislativa está se falando muito de política e 
deixando de lado a cidade de Timon/MA, principalmente no que se refere às 
melhorias. Em seguida pediu encarecidamente que parem de falar de 
política, e comece a ver o que é melhor para nosso Município. Retornou sua 
fala, Ver. José Carlos Assunção agradeceu pelos devidos 
pronunciamentos e convidou a todos para participar da inauguração do 
Centro da Juventude Francisco Carlos Jansen “Chico Labigó” e convidou 
também a todos os vereadores para amanhã participar de uma reunião na 
Presidência desta Casa Legislativa sobre o presente projeto de lei que 
encontra-se em pauta. Dando prosseguimento o Sr. Presidente deu por 
encerrado o Grande Expediente e início a ORDEM DO DIA, em que 
submeteu leitura, discussão e votação o PARECER CONJUNTO Nº 
004/2018 – COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA e COMISSÃO DE 
EDUCAÇÃO, CULTURA, SAÚDE AO PROJETO DE LEI Nº 027/2018. Em 
leitura, fez uso da fala Ver. Jair Mayner solicitou dispensa da leitura, em 
discussão nenhum vereador fez uso da fala, em votação APROVADO por 
unanimidade. Ato contínuo o Sr. Presidente submeteu em discussão e 
votação o PROJETO DE LEI Nº 027/2018, de autoria do Poder Executivo 
Municipal que altera Metas e Estratégias do Plano Municipal de Educação, 
Anexo Único, da Lei Municipal nº 1964, de 17 de junho de 2015. Em 
discussão fez uso da fala Ver. José Carlos Assunção cumprimentou a 
todos e em seguida solicitou a retira do projeto da pauta, pois fez um acordo 
com os demais vereadores da oposição para amanhã ser discutido na 
Presidência o presente projeto, para que assim, possa retornar na próxima 
sessão e ser votado por todos. Em face aos devidos esclarecimentos, o Sr. 
Presidente acatou o pedido e retirou de pauta. Ato contínuo o Sr. 
Presidente também retirou de pauta o PARECER CONJUNTO Nº 012/2018 
– COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA e COMISSÃO DE 
ORÇAMENTO, FINANÇAS AO PROJETO DE LEI Nº 029/2018 e o 
PROJETO DE LEI Nº 029/2018, de autoria do Poder Executivo Municipal, 
em que autoriza o Poder Executivo Municipal a doar ao Serviço Social da 
Indústria – SESI, para fins de construção do prédio onde funcionará a 
Indústria do Conhecimento, a área de terreno que menciona, e dá outras 
providências, por falta de quórum. Ato contínuo, o Sr. Presidente analisou o 
término da pauta e por não haver mais nada a tratar, deu por encerrada a 
presente sessão. E para constar lavrou-se a presente Ata que após lida 
será assinada por mim, Ver. Celso Antonio Silva Lopes, 1º (primeiro) 
Secretário; Ver. José Carlos Fernandes de Assunção 2º (segundo) 
Secretário e pelo Senhor Presidente, Ver. José Wilma da Silva Resende. A 
Sessão é levantada às 11:04h (onde horas e quatro minutos). Sala das 
Sessões da Câmara Municipal de Timon, Estado do Maranhão, aos 03 
(três) dias do mês de setembro de 2018.  
Ata da 1766ª (milésima septingentésima sexagésima sexta) Sessão 
Ordinária da Câmara Municipal de Timon/MA. Presidência do Sr. José 
Wilma da Silva Resende, secretariado pelo Sr. Celso Antonio Silva Lopes.  
Aos 05 (cinco) dias do mês de setembro do ano 2018 (dois mil e dezoito), 
às 09:00h (nove horas), reuniu-se em sua sede própria na Avenida Paulo 
Ramos, S/N, Bairro Centro, neste município, em Sessão Ordinária a 
Câmara Municipal de Timon. Presentes os Senhores Vereadores: 
Anderson Silva Pêgo; Cláudia Regina das Chagas Sousa; Celso Antonio 
Silva Lopes; Denisvaldo Gino de Sousa; Edvar Borges Schalcher; Francisco 
de Morais Reis; Francisco Helber Costa Guimarães; Jair Mayner Silva; José 
Carlos Fernandes de Assunção; José Wilma da Silva Resende; Juarez Júlio 
de Morais Silva Filho; Luís Carlos da Silva Sá; Maria do Socorro Almeida 
Waquim e Raimundo Barbosa de Sousa. Ao total 14 (quatorze) vereadores 
presentes. Ausentes: Adão Tavares Dourado; Francisco Marques Torres 

(através do ofício nº 013/2018); Henrique César Ferreira de Melo Lima 
Júnior; Ivan Batista da Silva; José Antunes de Macedo Júnior (através do 
ofício nº 028/2018); Luiz Firmino de Sousa Neto e Ramon Alves de Sousa 
Júnior. Invocando o nome de Deus com Trabalho e Compromisso, o Sr. 
Presidente declarou aberta a Sessão do segundo semestre do segundo 
ano legislativo da Câmara Municipal de Timon/MA. EXPEDIENTE DO DIA: 
INDICAÇÃO Nº 056/2018 – Autor: Ver. Coca do Matapasto – Ementa: 
Indica ao Poder Executivo Municipal, com cópia ao Secretário Municipal de 
Saúde, Sr. Márcio Sá, a necessidade de elaboração de um projeto com a 
finalidade de implantação de um Posto de Saúde, no prédio onde 
funcionava a Unidade Escolar do Povoado Iracema, que se encontra 
desativada, neste Município. PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS Nº 066/2018 – 
Autor: Ver. Henrique Júnior – Ementa: Solicita providências ao Poder 
Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de Obras e 
Infraestrutura, no sentido de que seja feita um tapa buraco na Rua 80, entre 
a Avenida 03 a Rua 12, no Bairro Parque Piauí, neste Município. Dando 
continuidade, o Sr. Presidente deu início ao GRANDE EXPEDIENTE e 
concedeu direito de uso da fala a Verª. Professora Socorro. Fez uso da fala 
Verª. Profª. Socorro cumprimentou a todos e em seguida solicitou 
encarecidamente ao Secretário Municipal de Saúde e ao Prefeito Municipal 
Luciano Leitoa que veja a situação de atendimento médico dos moradores 
do Bairro Planalto Boa Esperança, pois ontem a mesma esteve no presente 
bairro e verificou a devida necessidade, e os Postos adjacentes não querem 
atender os moradores no bairro ora em questão. E solicitou que seja 
estendido o atendimento da Vila do Bec para os moradores do Planalto Boa 
Esperança. Posteriormente ofereceu denúncia sobre o valor exorbitante que 
estão sendo cobrados nos talões da Empresa Água de Timon/MA e solicitou 
devida averiguação quanto a presente conta. Finalizou sua fala, ofereceu 
comentário sobre o projeto de lei que está em pauta. Dando continuidade 
fez uso da fala Ver. Vavá cumprimentou a todos e em seguida ofereceu 
comentário sobre o último evento realizado na cidade de Timon/MA que foi 
a inauguração do novo espaço Centro da Juventude Francisco Carlos 
Jansen, conhecido por Chico Labigô, em que era filho do ex-prefeito 
municipal Napoleão Guimarães. Posteriormente destacou que, a presente 
inauguração só aconteceu por emendas enviadas pelo Deputado Estadual 
Rafael Leitoa, em que, assim confirmou sua votação na chapa completa, 
juntamente com seus amigos e familiares, em que diuturnamente estão 
andando e apresentando todos os trabalhos do nome deputado estadual 
acima citado. Após vários esclarecimentos da sua chapa completa 
agradeceu pelo tempo concedido. Fez uso da fala Ver. Coca do Matapasto 
cumprimentou a todos e em seguida ofereceu comentário sobre a 
inauguração realizada no Centro da Juventude Francisco Carlos Jansen, 
além de várias contemplações feitos nas localidades do Município de 
Timon/MA, desde a educação, saúde, desenvolvimento econômico e 
projetos sociais, em que agradeceu intensamente ao Governo Municipal 
pela contemplação. Em aparte fez uso da fala Ver. José Carlos Assunção 
cumprimentou a todos e em seguida agradeceu pela aparte concedida. 
Posteriormente ofereceu comentário sobre todas as melhorias concedidas 
ao Município de Timon/MA pelo Governo Municipal, porém destacou que, 
ainda existem “angiopatas” que fala mal do governo. Retornou sua fala Ver. 
Coca do Matapasto agradeceu pelo pronunciamento, bem como ratificou 
que, como homem do campo se senti verdadeiramente feliz pelas 
contemplações feitas pelo Governo Municipal, principalmente agora que, o 
Sindicato Rural irá ser contemplado com um trator. Finalizou sua fala após 
devidos esclarecimentos agradeceu pelo tempo concedido. Fez uso da fala 
Verª. Profª. Cláudia Regina cumprimentou a todos e em seguida ofereceu 
direito de resposta quanto ao pronunciamento feito na última sessão 
ordinária, em que simplesmente apresentou o Deputado Estadual que irá 
fazer parte da sua chapa, da mesma forma que outros vereadores utilizaram 
a Tribuna para falar dos seus candidatos, porém o líder do governo falou 
mal de sua pessoa e a mesma não aceita de forma alguma os presentes 
pronunciamentos direcionadas a sua pessoa, apesar de nesta Casa 
Legislativa ultimamente viver em momentos críticos de várias discordâncias, 
entre eles da eleição não realizada neste Poder Legislativo. Ato contínuo 
ofereceu esclarecimentos de todos os seus projetos já aprovado nesta Casa 
Legislativa, apesar de fazer parte da base independente, e ser candidata a 
Deputada Federal, porém anteriormente era a melhor pessoa e agora 
simplesmente está sendo criticada por não fazer mais parte da base do 
governo, em destaque mencionou do importante projeto de lei que está em 
pauta e que tem a devida necessidade de votos favoráveis dos vereadores 
e não do Prefeito Municipal, porque ele não vota. Após devido desabafo, 
simplesmente solicitou mais uma vez ao Departamento de Iluminação 
Pública que veja a iluminação do campo do Cruzeiro, em que já pediu por 
várias vezes, bem como da Rua 17 com a Rua 90 ao lado da Escola Ana 
Bernandes que encontra-se a escura e do campo da Vila João Reis, em que 
foram áreas visitadas por esta vereadora e verificado a devida necessidade. 
Finalizou sua fala, pediu a Deus que abençoe e ilumine a todos. Dando 
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prosseguimento fez uso da fala Ver. Anderson Pêgo cumprimentou a todos 
e em seguida ofereceu cobrança sobre a reforma do Mercado do Parque 
Alvorada, em que simplesmente fizeram uma cobertura mal feita e baixa de 
zinco, do qual os feirantes que ficam embaixo sentem muita quentura, além 
do piso que está em péssima qualidade, demostrando assim, que a obra foi 
feita erroneamente e solicitou ao vice-líder que veja a presente situação e 
refaça a obra em 100% (cem por cento) porque a população não aguenta 
mais. Finalizou sua fala solicitou que a empresa refaça a obra ou devolva o 
dinheiro. Ato contínuo fez uso da fala Ver. José Carlos Assunção 
cumprimentou a todos e em seguida ofereceu direito de resposta em face 
ao pronunciamento da nobre vereadora que utilizou a Tribuna, bem como 
ofereceu devido esclarecimento sobre a Nota de Repúdio feito em face a 
sua pessoa e além de ter oferecido denúncia junto a OAB/MA – Subseção 
de Timon/MA pelo Grupo G12, porém após devidas investigações descobriu 
que a Nota de Repúdio é falsa, pois perguntou aos nobres vereadores que 
fazem parte do grupo se os mesmos tinham assinado a Nota de Repúdio e 
a maioria informaram que não assinaram, da mesma forma solicitou ao Sr. 
Presidente que, solicite também devidos esclarecimentos da Presidente do 
Partido da Mulher Brasileira, para saber se a mesma também assinou a 
presente nota e destacou que, sempre trará essa pauta na Tribuna desta 
Casa Legislativa mostrando a todos os Timonenses a verdade dos fatos. 
Posteriormente ofereceu comentário sobre a inauguração realizada no 
Centro de Juventude Francisco Carlos Jansen, em que consta homenagem 
ao saudoso Chico Labigô e destacou do momento grandioso do evento. Em 
seguida ofereceu comentário sobre o Projeto de Lei que encontra-se em 
pauta do qual fora retirado de pauta a pedido de sua pessoa para fazer 
devida reunião do qual fora realizada ontem, porém os vereadores não 
compareceram e muito menos hoje para votar. Em aparte fez uso da fala 
Ver. Jair Mayner cumprimentou a todos e em seguida agradeceu pela 
aparte concedida. Posteriormente ofereceu comentário sobre a sessão 
ordinária de hoje, em destaque sobre a necessidade de votar no Projeto de 
Lei de grande importância para os professores do Município de Timon/MA, 
porém somente alguns vereadores compareceram, e enquanto isso, os 
vereadores estão recebendo seus salários todos os meses. Destacou 
também que, duvida que a Imprensa oferece alguma publicação desta 
ausência dos vereadores nas sessões. Em seguida ofereceu comentário 
sobre o grande crescimento que está tendo a educação do Município de 
Timon/MA, em destaque da Secretária Municipal de Educação Dinair 
Veloso. Retornou sua fala Ver. José Carlos Assunção agradeceu 
intensamente pelo pronunciamento e ratificou que na próxima sessão 
ordinária continuará com seu discurso. Dando continuidade o Sr. 
Presidente passou a Presidência ao Ver. Coca do Matapasto enquanto 
utilizou a Tribuna. Fez uso da fala Ver. Wilma Resende cumprimentou a 
todos e em seguida ofereceu comentário sobre grandes inauguração e 
obras que está sendo realizada na cidade de Timon/MA, em destaque do 
prolongamento da Avenida Piauí que já iniciaram a pavimentação através 
de emenda do Deputado Federal Zé Reinaldo, e do Parque Ambiental que 
também já está sendo tomado as devidas providências, bem como da 
inauguração do grande Ginásio de Esportes Francisco Carlos Jansen, em 
que fez parte do grande crescimento da área do esporte e parabenizou o 
Secretário Municipal de Esportes e Lazer, Sr. Lucélio pelo grande serviço a 
frente da Secretaria. Posteriormente ofereceu vários esclarecimentos sobre 
as melhorias concedidas na área da educação em que aproveitou do 
espaço citou todas as melhorias, ora realizada. Finalizou sua fala ofereceu 
sua tristeza em que a cidade de Timon/MA está perdendo muito com atitude 
de certos vereadores e este vereador destacou que irá procurar uma 
televisão e informar sobre todos os fatos que está acontecendo neste Poder 
Legislativo, e não adianta ficar falando e oferecendo críticas em face do 
Prefeito Municipal e do Governador Flávio Dino. Após vários desabafos 
concedidos em face a situação que encontra-se a Câmara Municipal de 
Timon/MA, simplesmente destacou sobre grandes perdas que já teve a 
cidade de Timon/MA. Em aparte fez uso da fala Ver. Juarez Lula Morais 
cumprimentou a todos e em seguida agradeceu pela aparte concedida. 
Posteriormente ofereceu esclarecimentos sobre a quantidade de projetos 
que a cidade de Timon/MA já perdeu por falta de quórum de vereadores e 
solicitou que, o Sr. Presidente obedeça o Regimento Interno desta Casa 
Legislativa e comece a descontar do próprio salário dos vereadores as 
ausências, bem como, que a frequência seja assinada nos finais das 
sessões, porque existem alguns que não tem compromisso com os cidadão 
Timonenses. Em aparte fez uso da fala Ver. José Carlos Assunção 
cumprimentou a todos e em seguida agradeceu pela aparte concedida. 
Posteriormente ofereceu devidos esclarecimentos sobre os fatos que vem 
ocorrendo nesta Casa Legislativa, principalmente quando existem projetos 
de leis de autoria do Poder Executivo e informou que, agora, a frequência 
só será assinada nos finais das sessões, e quanto aos vereadores ausentes 
que sejam descontados dos seus salários a devida ausência. Retornou sua 
fala Ver. Wilma Resende agradeceu pelos pronunciamentos, bem como 

destacou sobre todos os fatos que está acontecendo nesta Casa Legislativa 
e irá passar as devidas informações num canal de televisão, e 
principalmente sobre os vereadores que não ficaram para votar nos Projetos 
de Lei direcionados a construção de várias casas habitacionais. Finalizou 
sua fala informou que, a partir da próxima sessão a frequência será 
assinada nos términos das sessões, bem como as ausências será 
descontadas nos vencimentos. Retornou a Presidência, Ver. Wilma 
Resende e informou que, por falta de quórum deu por encerrado a sessão 
ordinária, e quanto a presente pauta ficará para próxima sessão ordinária.  
Ato contínuo, o Sr. Presidente por não haver mais nada a tratar, deu por 
encerrada a presente sessão. E para constar lavrou-se a presente Ata que 
após lida será assinada por mim, Ver. Celso Antonio Silva Lopes, 1º 
(primeiro) Secretário; Ver. José Carlos Fernandes de Assunção 2º 
(segundo) Secretário e pelo Senhor Presidente, Ver. José Wilma da Silva 
Resende. A Sessão é levantada às 11:00h (onde horas). Sala das Sessões 
da Câmara Municipal de Timon, Estado do Maranhão, aos 05 (cinco) dias 
do mês de setembro de 2018.  
Ata da 1767ª (milésima septingentésima sexagésima sétima) Sessão 
Ordinária da Câmara Municipal de Timon/MA. Presidência do Sr. José 
Wilma da Silva Resende, secretariado pelo Sr. Celso Antonio Silva Lopes.  
Aos 10 (dez) dias do mês de setembro do ano 2018 (dois mil e dezoito), às 
09:00h (nove horas), reuniu-se em sua sede própria na Avenida Paulo 
Ramos, S/N, Bairro Centro, neste município, em Sessão Ordinária a 
Câmara Municipal de Timon. Presentes os Senhores Vereadores: Adão 
Tavares Dourado; Anderson Silva Pêgo; Cláudia Regina das Chagas 
Sousa; Celso Antonio Silva Lopes; Denisvaldo Gino de Sousa; Edvar 
Borges Schalcher; Francisco de Morais Reis; Francisco Helber Costa 
Guimarães; Francisco Marques Torres; Henrique César Ferreira de Melo 
Lima Júnior; Ivan Batista da Silva; Jair Mayner Silva; José Antunes de 
Macedo Júnior; José Carlos Fernandes de Assunção; José Wilma da Silva 
Resende; Juarez Júlio de Morais Silva Filho; Luiz Firmino de Sousa Neto; 
Raimundo Barbosa de Sousa e Ramon Alves de Sousa Júnior. Ao total 19 
(dezenove) vereadores presentes. Ausentes: Luís Carlos da Silva Sá 
(através do ofício nº 017/2018) e Maria do Socorro Almeida Waquim. 
Invocando o nome de Deus com Trabalho e Compromisso, o Sr. 
Presidente declarou aberta a Sessão do segundo semestre do segundo 
ano legislativo da Câmara Municipal de Timon/MA. SEM EXPEDIENTE DO 
DIA. Dando continuidade, o Sr. Presidente deu início ao GRANDE 
EXPEDIENTE e concedeu direito de uso da fala ao Ver. Antunes Mâcedo. 
Fez uso da fala Ver. Antunes Mâcedo cumprimentou a todos e em seguida 
ofereceu comentário crítico em face ao fechamento do Projeto Aprendendo 
Música, do qual há anos vinha fazendo um excelente trabalho no Município 
de Timon/MA, porém por culpa do Governador do Estado do Maranhão não 
liberou o certificado de funcionamento de qualidade, do qual é uma 
exigências das empresas, dentre elas CEMAR e Jorge Batista quebraram 
sua parceria. Na oportunidade destacou que, os responsáveis pelo projeto 
simplesmente entraram na Justiça e até a presente data não houve a devida 
solução, entretanto, por pedido do candidato Deputado Estadual Rafael 
Leitoa fecharam o projeto, enquanto isso destacou que, o presente 
candidato anda de casa em casa pedindo voto para os Timonenses, mais 
no momento em que pediu para fechar o projeto não pensou no povo, 
sendo uma perda muito grande para os filhos Timonense e quando recebeu 
devida informação pelo Sr. Oliveira ficou muito triste e destacou que, é por 
isso que, colocou seu nome como candidato a Deputado Estadual 
representando o Município de Timon/MA, pois situações como essa não 
pode continuar existindo, principalmente quando se trata de questões 
políticas. Finalizou sua fala agradeceu pelo espaço concedido. Dando 
prosseguimento fez uso da fala Ver. Francisco Torres cumprimentou a 
todos e em seguida agradeceu a Deus por mais uma oportunidade, 
principalmente por ontem ter realizada na sua chácara mais uma reunião 
política com seus aliados e representantes que se reuniram em prol da 
candidata a Vereadora Professora Socorro e destacou que, muitos políticos 
ficaram surpresa com a quantidade de pessoa que ali se faziam presente 
numa manhã de domingo, e ratificou sua alegria por esse momento, pois 
demostrou que, continua com sua base política aliada e juntos. 
Posteriormente falou sobre a contemplação de calçamento e melhoria 
concedida ao Bairro Parque Piauí, pois sempre foi um vereador atuante e 
lutador em prol do presente bairro e adjacências. Aproveitou do espaço 
ofereceu comentário crítico em face ao atual Presidente da República pela 
situação crítica que está deixando o Brasil, principalmente quanto aos 
aumentos elevados no caso da gasolina e entre outros. Após devidos 
comentários agradeceu pelo espaço concedido. Ato contínuo fez uso da fala 
Ver. Dr. Ramon Alves de Sousa Júnior cumprimentou a todos e em 
seguida ofereceu comentário do projeto de lei que encontra-se em pauta de 
autoria do Poder Executivo Municipal, porém o principal objetivo é diminuir 
as metas fiscais do Plano de Educação do Município, além disso diminuir o 
teto do IDEB, tirando assim, as escolas de tempo integral da cidade até 
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2021, assim perdendo 20% (vinte por cento) de vagas para os alunos 
Timonenses. Enquanto isso, muitos vereadores irão utilizar essa Tribuna e 
defender o Governo Municipal e ratificar que, essa diminuição não 
prejudicará nada no crescimento da educação do Município de Timon/MA, 
entretanto isso, não é a verdade. Aproveitou do espaço ofereceu comentário 
sobre o gasto exorbitantes que tiveram junto a Empresa TV Meio Norte para 
falar mal do Grupo G12 e informar que, os mesmos eram responsável pelo 
fechamento dos comércios nos finais de semanas, porém agora querem 
lutar pela diminuição das metas da educação. Destacou também que, não 
justifica o representante do Governo Municipal encaminhar projetos para 
esta Casa Legislativa na calada da noite, e simplesmente no dia seguinte já 
está em pauta para ser votado, porém não se tem o mínimo de respeito em 
face aos tramites da Casa, muito menos aos demais vereadores, somente 
querem saber que o Projeto de autoria do Governo seja aprovado, porém 
não é assim que deve ser feito. Após várias críticas concedidas, ratificou 
que, após várias mentiras concedidas pelos canais de televisão 
simplesmente até hoje os comércios estão funcionando normalmente, e da 
mesma forma que, esse Projeto não irá passar e continuar funcionando 
normalmente. Finalizou sua fala, agradeceu pelo espaço concedido. Fez 
uso da fala Verª. Profª. Cláudia Regina cumprimentou a todos e em 
seguida lamentou a falta de compromisso quanto a cultura do Município de 
Timon/MA, em destaque sobre o fechamento do Projeto, do qual é um 
absurdo. Aproveitou do espaço mencionou que, encontra-se nesta Casa 
Legislativa um projeto que rever a cultura do Município de Timon/MA, porém 
até agora não fora para pauta. Posteriormente falou sobre o PEMAC dos 
Agentes Municipais de Saúde, em que, através de conversa com os 
Agentes de Saúde obteve a informação da reprovação de 37 (trinta e sete) 
equipes do qual demostrou um verdadeiro absurdo. Informou que, após da 
visita do representante do Ministério da Saúde, simplesmente houve essa 
reprovação, e na oportunidade citou o exemplo da UBS do Bairro Vila 
Angélica nº 05, em que fora desclassificada por não ter cadeira 
odontológica, como também a UBS 6298/7 não atingiu os 90% dos padrões 
sociais do Ministério da Saúde e dentre outros e após devidas denúncias 
solicitou ao Prefeito Municipal que dê um puxão de orelha no Secretário 
Municipal de Saúde, pois isso é vergonhoso o Município de Timon/MA está 
numa presente situação e informou que, não adianta vereador vim depois 
na Tribuna deste Poder falar que é mentira da vereadora, pois não é. 
Finalizou sua fala solicitou mais uma vez ao Prefeito Municipal que reveja 
essa situação e parem de perder recursos do Governo Federal e agradeceu 
pelo espaço concedido. Dando continuidade fez uso da fala Ver. Henrique 
Júnior cumprimentou a todos e em seguida falou sobre a Escola 
Comunitária do Bairro Parque Alvorada, como atualmente encontra-se com 
maior IDEP e parabenizou a Sra. Diolene por estar representando a escola 
Municipal, neste ato, Alvorada da Educação. E destacou que, não se pode 
acatar a diminuição das metas do Plano de Educação do Município e os 
vereadores não iram querer retroagir, e sim conceder um crescimento maior 
na educação, em destaque uma devida valorização aos profissionais da 
educação. Posteriormente ofereceu direito de resposta em face aos 
pronunciamentos feitos pelo Sr. Presidente, Ver. Wilma Resende sobre o 
grupo G12 e das faltas existentes dos nobres vereadores, entretanto 
destacou que sempre teve compromisso com o povo Timonense, em 
destaque com a Câmara Municipal. E informou que, é por isso, que colocou 
seu nome como candidato a Deputado Estadual pelo Maranhão e 
agradeceu pelo espaço concedido. Fez uso da fala Ver. Vavá 
cumprimentou a todos e em seguida destacou sobre os discursos 
inflamados que hoje está tendo nesta Casa Legislativa principalmente em 
face ao Deputado Estadual Rafael Leitoa, atual candidato representante da 
cidade de Timon/MA. Porém informou que, isso tudo foi por causa da 
caminhada belíssima que ocorreu no dia 07 de setembro que teve mais de 
10 mil pessoas, e isso incomodou e está incomodando muita gente, pois foi 
o maior Deputado que conseguiu reunir uma quantidade grande de pessoas 
que estão manifestando voto favorável a chapa fechada, e o Maranhão 
também reconhece os trabalhos prestados pelos candidatos. Após vários 
pronunciamentos agradeceu pelo espaço concedido. Fez uso da fala Ver. 
Anderson Pêgo cumprimentou a todos e em seguida informou que, a 
Dentista Odontológica não está indo trabalhar por causa de falta de cadeira, 
do qual o Posto não tem. Ato contínuo ofereceu comentário sobre o Projeto 
de Lei que encontra-se em pauta, que altera metas e Estratégias do Plano 
Municipal de Educação, em que aproveitou do espaço ofereceu comentário 
de várias artigos revogados que simplesmente prejudicará a educação do 
Município de Timon/MA e solicitou a base da oposição voto contra. Apesar 
do mesmo ter tido oportunidade de estudar as melhores escolas do 
Município, de se profissionalizar, porém isso não fez, e si o mesmo deixar 
de estudar simplesmente terá a profissão de ex-prefeito, pois nunca quis de 
profissionalizar e enquanto isso encaminha para esta Casa Legislativa 
projeto que prejudicará a educação do Município de Timon/MA, sendo 
assim, uma verdadeira aberração, enquanto isso, virá nessa Tribuna 

vereador falar que, estão comprimindo as metas de acordo com a Lei 
Federal, porém isso não é verdade, pois atuante este Prefeito está sendo 
inimigo das crianças e os vereadores que manifestarem voto favorável será 
também considerado inimigo das crianças. Após várias críticas concedidas, 
ratificou ao representante do SESI que o projeto de doação do imóvel será 
aprovado, porém solicitou que o mesmo conceda logo uma vaga ao Prefeito 
Municipal Luciano Leitoa, para que assim, o mesmo tenha um curso 
profissionalizante e agradeceu pelo espaço concedido. Ato contínuo fez uso 
da fala Ver. José Carlos Assunção cumprimentou a todos e em seguida 
ofereceu direito de resposta em face aos pronunciamentos feitos contra o 
Prefeito Municipal, bem como aos vereadores. Posteriormente ofereceu 
esclarecimentos sobre o Projeto de Lei que altera metas e estratégias do 
Plano Municipal de Educação que está obedecendo uma Lei Federal, e o 
mesmo está na Casa Legislativa desde de julho para devida apreciação. 
Aproveitou do espaço ofereceu esclarecimento sobre essas atitudes que 
está devidamente direcionado pelo incomodo que estão tendo em face a 
chapa fechada apoiada pelo Governo Municipal e o crescimento exorbitante 
que está tendo no Município de Timon e adjacências, porém isso é só o 
início e quanto a Educação simplesmente cada dia que passa o IDEB 
cresce mais e Timon/MA está entre as melhores, além do melhor salário dos 
professores está no Maranhão e isso incomoda muito. Enquanto isso, o 
Governador encaminha melhorias para o Município de Timon/MA, e muito 
ficam chateados, e ficam falando mal do Governo Municipal para tentar 
prejudicar o Governo Estadual, porém isso não irá resolver a candidatura da 
ex-governadora Roseana Sarney, da mesma forma que, não condiz com a 
verdade sobre o fechamento do Projeto ter sido a pedido do Deputado 
Estadual Rafael Leitoa, porém o mesmo não tem culpa se os 
representantes do Projeto não ter apresentado as certidões na data correta. 
Posteriormente informou que, por questões políticas, o ex-vereador Leandro 
Bello conseguiu uma viatura para Zona Rural, porém a ex-prefeita na época 
não era aliada de um Deputado daqui de Timon/MA simplesmente a mesma 
ficou presa na cidade de São Luís/MA, e terminou o Município perdendo 
essa viatura por questão políticas, enquanto isso, solicitou aos mesmos que 
parem de falar do Governo Municipal e vão lutar pelos seus votos. Em 
aparte fez uso da fala Ver. Jair Mayner cumprimentou a todos e em 
seguida agradeceu pela aparte concedida. Posteriormente ratificou que, é 
incrível como está o comportamento dos autores globais nesta Casa 
Legislativa e aproveitou do espaço informou que, o Ver. José Carlos 
Assunção retirou de pauta um projeto que é de autoria do Poder Executivo 
Municipal por um acordo feito com o Ver. Dr. Ramon Alves de Sousa Júnior, 
porém o mesmo nem apareceu no dia da votação, da mesma forma que 
ofereceu devidos esclarecimentos sobre a vereadora que falou sobre as 
UBS e destacou que, esses pronunciamentos que lhe enoja na política. Em 
aparte fez uso da fala Ver. Francisco Torres cumprimentou a todos e em 
seguida agradeceu pela aparte concedida. Posteriormente ratificou que, 
lembra da época que o Deputado Estadual Rafael Leitoa perdeu, e teve 
vereador que até chorou nesta Casa Legislativa, porém só pede 
encarecidamente se o mesmo for eleito que termine a reforma do Hospital 
Alarico Nunes Pacheco, porém a população Timonense não aguenta mais. 
Retornou sua fala Ver. José Carlos Assunção agradeceu pelo 
pronunciamento, bem como ratificou que, culpa da presente situação é do 
atual Presidente da República que não encaminhe recurso para o Estado 
que é contra seu governo. Dando prosseguimento o Sr. Presidente passou 
a Presidência ao Ver. Ivan do Saborear enquanto utilizou a Tribuna. Fez uso 
da fala Ver. Wilma Resende cumprimentou a todos e em seguida ofereceu 
devidos esclarecimentos sobre seu pronunciamento na última quarta-feira 
sobre a quantidade de vereadores que estava presente, do qual na 
realidade fora somente 16 (dezesseis) vereadores. Posteriormente ofereceu 
esclarecimentos sobre o Projeto de Lei que está em pauta, que altera metas 
e estratégias do Plano Municipal de Educação, do qual houve devida 
reunião nesta Casa Legislativa com vereadores e representantes da 
Educação do Município de Timon/MA, porém não houve o comparecimento 
dos nobres vereadores da mesma forma que, teve reunião com os 
Promotores de Justiça e não houve o comparecimento dos mesmos. Assim, 
destacou que, estão somente acompanhando uma Lei Federal, e não 
diminuindo por vontade própria e após devidos esclarecimentos agradeceu 
pelo espaço concedido. Retornando à Presidência, o Sr. Presidente deu 
por encerrado o Grande Expediente, e início a ORDEM DO DIA, do qual 
submeteu em discussão e votação o PROJETO DE LEI Nº 027/2018, de 
autoria do Poder Executivo Municipal, do qual altera metas e estratégias do 
Plano Municipal de Educação, Anexo Único, da Lei Municipal nº 1964, de 17 
de junho de 2015. Em discussão fez uso da fala Ver. José Carlos 
Assunção cumprimentou a todos e em seguida ofereceu devidos 
esclarecimentos sobre o Projeto de Lei, bem como todos os trâmites 
seguidos nesta Casa Legislativa, e informou que, na presente reunião 
ocorrido houve o devido comparecimento também dos representantes da 
IFMA e IEMA. E destacou que, quem quiser votar contra que vote, porém 
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não esqueçam que seu voto prejudicara a educação do Município. Fez uso 
da fala Ver. Anderson Pêgo cumprimentou a todos e em seguida ratificou 
que, como os vereadores estão querendo prejudicar a base de metas da 
educação, se conforme o entendimento da Lei Federal é 50% (cinquenta 
por cento) e a Lei Municipal é 60% (sessenta por cento) do Município de 
Timon/MA e como os vereadores irão prejudicar assim, a educação do 
Município? E sim lutar por uma educação melhor e ratificou que irá votar 
contra ao projeto de autoria do inimigo das crianças. Fez uso da fala Ver. 
Henrique Júnior cumprimentou a todos e em seguida ratificou que, 
devemos lutar por melhorias na educação do Município de Timon/MA, e não 
para prejudicar, e após devidos esclarecimentos ratificou que é contra o 
presente projeto. Fez uso da fala Ver. Ivan do Saborear cumprimentou a 
todos e em seguida ratificou que, não adianta dizer que “fulano” é contra, 
porém o objetivo é obedecer o Plano Nacional da Educação de acordo com 
a Lei Federal e solicitou encarecidamente que parem com essas “picuinhas” 
pois atualmente o Município de Timon/MA tem a melhor educação do 
Maranhão. Fez uso da fala Ver. Adão da Ceasa cumprimentou a todos e 
em seguida ratificou que, se continuar com o índice de 60% (sessenta por 
cento) terá seu voto favorável, caso contrário será contra. Fez uso da fala 
Ver. Dr. Tuá cumprimentou a todos e em seguida ofereceu esclarecimentos 
sobre o Projeto de Lei de autoria do Poder Executivo Municipal, e destacou 
que, essa discussão no período de campanha não é bom, e esse assunto já 
está devidamente definido. Fez uso da fala Verª. Profª. Cláudia Regina 
cumprimentou a todos e em seguida ofereceu devidos ressalvas quanto ao 
pronunciamento feito na última sessão, bem como teceu sua opinião sobre 
o Projeto de Lei em pauta, pois em momento algum irão diminuir um índice 
para prejudicar a educação do Município de Timon/MA, e ratificou que não 
adianta dizer que a única escola que presta é o Colégio Militar, pois não é, e 
enquanto isso ratificou que, se a Secretária de Educação terá que lutar com 
as metas já estabelecidas. Fez uso da fala Ver. Chagas Cigarreiro 
cumprimentou a todos e em seguida ratificou que, a preocupação maior é o 
índice em porcentagem, por isso, solicitou que, continue com 60% 
(sessenta por cento). Fez uso da fala Ver. Juarez Lula Morais 
cumprimentou a todos e em seguida ofereceu devidos esclarecimentos 
sobre a educação do Município de Timon/MA, e frisou que, o Município de 
Timon/MA é atualmente dependente de recursos do Governo Federal e 
teceu alguns exemplo, bem como solicitou que deixe de lado as políticas 
partidárias e passem a pensar melhor no crescimento do Município de 
Timon/MA, e atualmente não se tem receita para isso. Fez uso da fala Ver. 
Dr. Ramon Alves de Sousa Júnior cumprimentou a todos e em seguida 
declarou se voto contra, pois o Prefeito está encaminhando para esta Casa 
Legislativa um projeto que estará revogando e citou alguns artigos, pois não 
é somente a diminuição do índice das metas de 60% (sessenta por cento) 
tem outros. Ato contínuo fez uso da fala Ver. Jair Mayner cumprimentou a 
todos e em seguida ofereceu devidos esclarecimentos sobre o Projeto de 
Lei que encontra-se em pauta, bem como destacar que se lamenta muito 
principalmente no requisito em dizer que o Prefeito é inimigo da criança, 
porém isso não é verdade. Fez uso da fala Ver. Francisco Torres 
cumprimentou a todos e em seguida ofereceu devidos esclarecimentos 
sobre o projeto que está em pauta, e destacou que fica muito triste pelo 
fechamento do PETI. Fez uso da fala Ver. Jair Mayner solicitou que seja 
em única votação. Posteriormente nenhum vereador fez uso da fala, em 
votação teve o seguinte resultado 09 (nove) votos contrários dos vereadores 
Adão da Ceasa; Henrique Júnior; Antunes Mâcedo; Anderson Pêgo; Dr. 
Ramon Alves de Sousa Júnior; Raimundo da Ração; Professora Cláudia 
Regina; Dr. Tuá e Helber Guimarães; 09 (nove) votos favoráveis dos 
vereadores Coca do Matapasto; José Carlos Assunção; Celso Tacoani; Ivan 
do Saborear; Francisco Torres; Vavá; Juarez Lula Morais; Chagas 
Cigarreiro e Jair Mayner com voto de desempate Ver. Wilma Resende; 
ausência justificada Ver. Kaká do Frigosá (ofício nº 017/2018) e Vereadora 
Professora Socorro não apresentou justificativa até no momento da votação, 
ficando assim, o presente Projeto APROVADO em única votação. Dando 
prosseguimento o Sr. Presidente submeteu em leitura, discussão e votação 
o PARECER CONJUNTO Nº 012/2018 – COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO, 
JUSTIÇA e COMISSÃO DE ORÇAMENTO, FINANÇAS AO PROJETO DE 
LEI Nº 029/2018. Em leitura, Ver. Jair Mayner solicitou dispensa, em 
discussão nenhum vereador fez uso da fala, em votação APROVADO por 
unanimidade. Ato contínuo, Sr. Presidente submeteu em discussão e 
votação o PROJETO DE LEI Nº 029/2018, de autoria do Poder Executivo 
Municipal que autoriza o Poder Executivo Municipal a doar ao Serviço 
Social da Indústria – SESI, para fins de construção do prédio onde 
funcionará a Indústria do Conhecimento, a área de terreno que menciona, e 
dá outras providências. Em discussão fez uso da fala Ver. José Carlos 
Assunção cumprimentou a todos e em seguida solicitou dispensa das 
normas regimentais e que seja votado em única votação. Posteriormente 
nenhum vereador fez uso da fala, em votação APROVADO por 
unanimidade em única votação. Dando prosseguimento o Sr. Presidente 

submeteu em discussão e votação a INDICAÇÃO Nº 057/2018 de autoria 
do Ver. Juarez Lula Morais. Em defesa fez uso da fala Ver. Juarez Lula 
Morais cumprimentou a todos e em seguida ofereceu suas alegações, do 
qual indica ao Poder Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal 
de Obras e Infraestrutura, a necessidade de que seja feita a pavimentação 
asfáltica da Rua 03 em toda sua extensão, do Bairro Vila Angélica. Em 
discussão, nenhum vereador fez uso da fala, em votação APROVADO por 
unanimidade. Em seguida o Sr. Presidente submeteu em discussão e 
votação a INDICAÇÃO Nº 058/2018 de autoria do Ver. Wilma Resende. Em 
defesa fez uso da fala Ver. Coca do Matapasto cumprimentou a todos e 
posteriormente ofereceu suas alegações, do indica ao Poder Executivo 
Municipal, através da Secretaria Municipal de Obras e Infraestrutura, a 
necessidade de que seja feita as canaletas para viabilizar a passagem da 
água, no Bairro Parque São Francisco na Rua 110 entre as Ruas 06 e 07 
próximo ao Posto de Saúde no Bairro São Francisco. Em discussão, 
nenhum vereador fez uso da fala, em votação APROVADO por 
unanimidade. Dando continuidade o Sr. Presidente submeteu em 
discussão e votação os PEDIDOS DE PROVIDÊNCIAS Nº 062/2018, 
063/2018 e 064/2018 de autoria do Ver. Raimundo da Ração. Em defesa 
fez uso da fala Ver. Raimundo da Ração cumprimentou a todos e em 
seguida ofereceu suas alegações, do qual solicita  providências ao Poder 
Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de Obras e 
Infraestrutura, no sentido de que seja feita a pavimentação asfáltica da Rua 
16 dando início na Avenida Boa Vista no Bairro São Francisco II, bem como 
da Rua 09 dando início na Rua 13 até a Rua 16 no Bairro São Francisco II, 
e da Avenida Boa Vista, no Bairro Parque São Francisco II, neste Município. 
Em discussão fez uso da fala Ver. Francisco Torres cumprimentou a todos 
e em seguida manifestou seu voto favorável, bem como solicitou que os 
presentes pedidos seja de sua autoria também. Posteriormente nenhum 
vereador fez uso da fala, em votação APROVADO por unanimidade. Ato 
contínuo o Sr. Presidente submeteu em discussão e votação o PEDIDO DE 
PROVIDÊNCIAS Nº 065/2018 de autoria do Ver. José Carlos Assunção. Em 
defesa fez uso da fala Ver. José Carlos Assunção cumprimentou a todos e 
em seguida ofereceu suas alegações, do qual solicita providências ao Poder 
Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de Obras e 
Infraestrutura, no sentido de que seja feita a recuperação da Rua 03 e 
demais ruas no Loteamento Boa Vista, bem como das sarjetas, neste 
Município. Em discussão, nenhum vereador fez uso da fala, em votação 
APROVADO por unanimidade. Ato contínuo, o Sr. Presidente por não 
haver mais nada a tratar, deu por encerrada a presente sessão. E para 
constar lavrou-se a presente Ata que após lida será assinada por mim, Ver. 
Celso Antonio Silva Lopes, 1º (primeiro) Secretário; Ver. José Carlos 
Fernandes de Assunção 2º (segundo) Secretário e pelo Senhor Presidente, 
Ver. José Wilma da Silva Resende. A Sessão é levantada às 12:00h (doze 
horas). Sala das Sessões da Câmara Municipal de Timon, Estado do 
Maranhão, aos 10 (dez) dias do mês de setembro de 2018.  
Ata da 1768ª (milésima septingentésima sexagésima oitava) Sessão 
Ordinária da Câmara Municipal de Timon/MA. Presidência do Sr. José 
Wilma da Silva Resende, secretariado pelo Sr. Celso Antonio Silva Lopes.  
Aos 12 (doze) dias do mês de setembro do ano 2018 (dois mil e dezoito), às 
09:00h (nove horas), reuniu-se em sua sede própria na Avenida Paulo 
Ramos, S/N, Bairro Centro, neste município, em Sessão Ordinária a 
Câmara Municipal de Timon. Presentes os Senhores Vereadores: Adão 
Tavares Dourado; Anderson Silva Pêgo; Cláudia Regina das Chagas 
Sousa; Celso Antonio Silva Lopes; Denisvaldo Gino de Sousa; Edvar 
Borges Schalcher; Francisco de Morais Reis; Francisco Helber Costa 
Guimarães; Ivan Batista da Silva; Jair Mayner Silva; José Carlos Fernandes 
de Assunção; José Wilma da Silva Resende; Luís Carlos da Silva Sá; 
Raimundo Barbosa de Sousa e Ramon Alves de Sousa Júnior. Ao total 15 
(quinze) vereadores presentes. Ausentes: Francisco Marques Torres 
(através do ofício nº 014/2018); Henrique César Ferreira de Melo Lima 
Júnior; José Antunes de Macedo Júnior (através do ofício nº 029/2018); 
Juarez Júlio de Morais Silva Filho (através do ofício nº 007/2018); Luiz 
Firmino de Sousa Neto (através do ofício nº 027/2018) e Maria do Socorro 
Almeida Waquim. Invocando o nome de Deus com Trabalho e 
Compromisso, o Sr. Presidente declarou aberta a Sessão do segundo 
semestre do segundo ano legislativo da Câmara Municipal de Timon/MA. 
SEM EXPEDIENTE DO DIA. Dando continuidade, o Sr. Presidente deu 
início ao GRANDE EXPEDIENTE e concedeu direito de uso da fala ao Ver. 
Anderson Pêgo. Fez uso da fala Ver. Anderson Pêgo cumprimentou a 
todos e em seguida ofereceu comentário crítico em face ao projeto 
direcionado a construção de 500 (quinhentas) casas habitacionais, e 
destacou que, a culpa não é dos vereadores da oposição e sim da própria 
Mesa Diretora, pois foi o próprio Ver. José Carlos Assunção solicitou a 
retirada de pauta, porém destacou que, o nobre Ver. Wilma Resende em 
discurso só coloca culpa nos vereadores da oposição, sendo que não é a 
verdade. Finalizou sua fala, informou que, a pauta é feita pelo Secretário da 
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Mesa Diretora Ver. Celso Tacoani e não pelos vereadores da oposição. Em 
seguida fez uso da fala Ver. José Carlos Assunção cumprimentou a todos 
e posteriormente ofereceu direito de resposta em face ao pronunciamento 
feito pelo vereador que lhe antecedeu, bem como relembrou todos os 
trâmites legislativos ocorrido nesta Casa Legislativa, e frisou que, o próprio 
empresário solicitou a retirada do Projeto de pauta, pois em conversa até 
mesmo com a Vereadora Professora Socorro e a mesma informou que não 
iria votar, e quem perdeu com isso tudo, fora a cidade de Timon/MA, pois 
foram 500 (quinhentas) casas perdidas. Ato contínuo ofereceu direito de 
resposta quanto ao pronunciamento feito pela Vereadora Professora 
Cláudia Regina sobre a situação da desclassificação dos Postos e UBS da 
saúde do Município de Timon/MA e ressaltou que, tudo passou por erros, 
pois todas as desclassificações se deram a partir de falta de cadeira 
odontológica e solicitou aos vereadores presentes para juntos irem nas 
presentes UBS e Postos de Saúde e verificar se existe ou não as cadeiras. 
Em aparte fez uso da fala Ver. Jair Mayner cumprimentou a todos e em 
seguida agradeceu pela parte concedida. Posteriormente destacou que 
falaram em sessão passada que foram 57 (cinquenta e sete) UBS e Postos 
de Saúde desclassificado pelo Ministério da Saúde, porém destacou que, 
nada é uma questão política, pois deveria ter trago esse relatório antes, 
entretanto isso mostrar como é a política da Família Sarney, tentar de todas 
as formas prejudicar a cidade de Timon/MA. Retornou sua fala Ver. José 
Carlos Assunção agradeceu pelos esclarecimentos, bem como ressaltou 
que, como pode no presente relatório a maioria dos Postos e UBS ser 
desclassificado por não ter cadeira odontológica até mesmo nas UBS 
inaugurada agora e convidou mais uma vez todos os vereadores e impressa 
para irem fazer as presentes visitas. Finalizou sua fala agradeceu pelo 
espaço concedido. Dando continuidade, o Sr. Presidente deu por 
encerrado ao Expediente do Dia, e início a ORDEM DO DIA, do qual 
submeteu em discussão e votação a INDICAÇÃO Nº 051/2018 de autoria 
da Vereadora Professora Cláudia Regina. Em defesa fez uso da fala Verª. 
Profª. Cláudia Regina cumprimentou a todos e em seguida ofereceu suas 
alegações, do qual indica ao    Poder Executivo Municipal, através da 
Fundação Municipal de Cultura, e Diretor do Terminal Rodoviário Gov. 
Nunes Freire, a necessidade de cessão de um box no referido terminal 
rodoviário destinado à exposição e comercialização do artesanato 
timonense, para que assim, os artesões possam ter também o direito de 
expor seus trabalhos na Rodoviária do Município, apesar do seu pedido ter 
sido protocolado em Julho do ano passado. Em discussão fez uso da fala 
Ver. Anderson Pêgo cumprimentou a todos e em seguida ratificou a 
presente importância de ter um box direcionados aos artesões para que 
assim, possam expor seus trabalhos, bem como ofereceu comentário sobre 
os Postos de Saúde e UBS, em destaque bairro Mateuzinho. 
Posteriormente nenhum vereador fez uso da fala, em votação APROVADO 
por unanimidade. Ato contínuo o Sr. Presidente submeteu em discussão e 
votação a INDICAÇÃO Nº 056/2018 de autoria do Ver. Coca do Matapasto. 
Em defesa fez uso da fala Ver. Coca do Matapasto cumprimentou a todos 
e em seguida ofereceu suas alegações, do qual indica ao Poder Executivo 
Municipal, com cópia ao Secretário Municipal de Saúde, Sr. Márcio Sá, a 
necessidade de elaboração de um projeto com a finalidade de implantação 
de um Posto de Saúde, no prédio onde funcionava a Unidade Escolar do 
Povoado Iracema, que se encontra desativada, para que assim estabeleça 
um local de atendimentos aos moradores. Em discussão fez uso da fala 
Ver. Jair Mayner cumprimentou a todos e em seguida ofereceu comentário 
sobre a presente indicação e destacou ao nobre vereador da necessidade 
de conversar também o Secretário Municipal de Saúde e ver essa 
necessidade, pois irá contribuir muito, bem como no Povoado Brejinho do 
Gabriel. Fez uso da fala Ver. José Carlos Assunção cumprimentou a todos 
e em seguida ratificou que, será um grande apoio para os moradores, 
principalmente quanto ao melhoramento da saúde e manifestou seu voto 
favorável, bem como teceu direito de resposta ao Ver. Anderson Pêgo. Fez 
uso da fala Ver. Drº. Ramon Alves de Sousa Júnior cumprimentou a todos 
e em seguida manifestou seu voto favorável, pois acha muito importante a 
concessão dessas melhorias na área da saúde para o Município, bem como 
ofereceu comentário sobre a proposta de visitas nas UBS e Postos de 
Saúde e solicitou que seja pela tarde, pois a maioria só funciona até as 
11hs da manhã. Ato contínuo fez uso da fala Ver. Helber Guimarães 
cumprimentou a todos e em seguida manifestou seu voto favorável, bem 
como destacou a importância dos presentes atendimentos e solicitou 
encarecidamente ao Ver. Coca do Matapasto que converse com o pessoal 
da Mesa Diretora e vejam a possibilidade de resolver a situação do 
Povoado que fica perto da necessidade da construção de uma Ponte, pois a 
maioria dos alunos tem que usar, porém não tem esse direito e manifestou 
seu voto favorável. Fez uso da fala Verª. Profª. Cláudia Regina 
cumprimentou a todos e em seguida ofereceu comentário sobre as formas 
de atendimentos que é realizado na região Ribeirinha, pois as mesmas 
utilizam locais impróprios para fazer os presentes atendimentos e 

manifestou seu voto favorável. Posteriormente nenhum vereador fez uso da 
fala, em votação APROVADO por unanimidade com emenda apresentada 
pelo Ver. Jair Mayner. Dando continuidade o Sr. Presidente retirou de 
pauta o PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS Nº 066/2018 de autoria do Ver. 
Henrique Júnior, por ausência do mesmo na presente sessão ordinária. Ato 
contínuo, o Sr. Presidente por não haver mais nada a tratar, deu por 
encerrada a presente sessão. E para constar lavrou-se a presente Ata que 
após lida será assinada por mim, Ver. Celso Antonio Silva Lopes, 1º 
(primeiro) Secretário; Ver. José Carlos Fernandes de Assunção 2º 
(segundo) Secretário e pelo Senhor Presidente, Ver. José Wilma da Silva 
Resende. A Sessão é levantada às 11:30h (onze horas e trinta minutos). 
Sala das Sessões da Câmara Municipal de Timon, Estado do Maranhão, 
aos 12 (doze) dias do mês de setembro de 2018.  
 
 

 
 
 
 

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 

 

 
 
 
 

 
 

  

Serviço Financeiro (Dezembro/2018) 
SALÁRIO MÍNIMO (R$).............................................................  954,00 
TAXA SELIC (%)..........................................................................   6,50 
TJLP (% ao ano)........................................................................  0,5467 
POUPANÇA (% - 1º dia do mês).............................................    0,3715 
TR (% - 1º dia do mês) .............................................................   0,0000 

 

Av. Paulo Ramos, s/n, Centro / CEP: 65.630-410 CNPJ: 06.779.466/0001-13 – Timon - MA 

O Munícipio de Timon/MA dá garantia da autenticidade deste documento, desde que visualizado através do site: www.timon.ma.gov.br/camara/diario 
 

 Pág.18 
 


